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Lehet-e Bethlennel ?
I iszabecséu, ebben a esehhatármeiiti 

szatmármegyei nagy községben a ma­
gyar politikai jövendő alakulására néz­
ve rendkívül jelentős találkozó történt 
tegnap: Baltazár Dezső dr. református 
püspök és Mayer János földmivclés- 
iigyi miniszter megegyeztek a magyar 
közélet demokratizálására vonatkozóan. 
Hiba lenne, ha úgy fognánk fel ezt a 
megegyezést, mintha nem voln másról 
szó benne, mint a kisgazda osztály tel­
jes uralomra juttatásánál. Noha a ti­
szabecsi találkozásról kiadott első 
sajtótudósitás elmulasztja kellően hang­
súlyozni Baltazár püspök előadásának 
azt a részét, amelyben a püspök vilá­
gosan kijelenti, hogy a megváltozta­
tandó helyzetben minden úgy összc- 

• függ, mint egy- lánc szemei és sürgős 
reformokra van szükség politikában, ép 
úgy, mint a gazdasági élet minden te­
rén, mezőgazdaságban, iparban és ke­
reskedelemben. Ám különben is. aki 
ismeri Baltazár püspök politikai állás­
foglalását, tisztában; leltei azzal, hogy 
seminjesotre sem mozdítaná elő egy 
párt. vagy osztály kizárólagos e, ved- 
urahnának megalapozását. Már maga a 
demokrácia fogalma kizárja ezt és egy 
intézményesen megvalósított demok­

ráciában gazdasági, etikai és szellemi 
súlyához és értékéhez képest meg 
kell találnia minden osztálynak, a tár­
sadalom minden rétegének a maga ér­
vényesülését, ki kell kapnia a vezetés­
ből. az irányításból osztályrészét.

Ha ebben a világításban nézzük a 
püspök megegyezését Mayer minisz­
terrel, tahin még közelibb eredménye­
ket hozónak tűnik fel előttünk, mint 
tinit fel 1922-ben hatalmas felszólalá­
sa a kurzus ellen a liberalizmusért és 
a demokráciáért. Hiszen a püspök mq 
már aránylag nyugodt politikai atmosz­
férában indíthat el akciót, meghatáro­
zott emberekkel, a nemzet meghatáro­
zott rétegét emelve ki céljainak, mjin- 
kaloiva. Külpolitikailag és belpolitikái­
kig egyformán adva van a helyzet a 
demokrácia intézményes megvalósítá­
sára a magyar közéletben. Anti a ma- 
gyar közvélemény állásfoglalását a 
külső politikában illeti, szinte minden­
kinek a száján ott lebeg az a kérés, 
követelés, amely szinte az egész pa­
rancsa már, hogy csupán a revízió ér­
dekében is el kell ejteni Magyarorszá­
gon azt a rendszert, amely nemcsak, 
hogy barátokat nem szerzett külföl­
dön Magyarországnak, hanem egyene­
sen elidegeníti tőlünk a külföldi közvé­
leménynek azt a részét is. amely pusz- 
tan az igazságosság erejénél' fogva 
hajlandó érdeklődni irántunk és segéd­
kezet nyújtani a rajtunk esett tnegdöb- 
leiiio igazságtalanság jóvátételében. 

Ltjkadag alig lehet alátámasztani ennek 
a parancsnak megtagadását, legfeljebb 
egyszerűen tagadni lehet azt. hogy a 
magyar közélet demokratizálása ösz- 
szciugg a revízió kérdésével. Érre az 
eryelesre azonban olyan Jlicgsemmi- 
si n vak,« Magyarország minden kül­
földi jóakarómnak véleménye, hogy 
komolyan ina már a kormányzat leg­
szélsőségesebb támogatói sem mreik 
ezzpl a tagadással alátámasztani, vagy 
igazolni a magyar reakció fenntartását.

Ami a belső politikát illeti, itt is" 
minden indok meg van a demokratikus 
atrendezkedés szükséges voltának iga- 
zo asára és ennek az átrendezkedés- 
nek óhajtása sokkal egyetemesebb, 
sokkal követclöbb, semhogy hosszabb 
időre már cl lehetne némitani. Ilyképen 
Baltazzár püspök politikai akciója min­

den kilátása szerint nagy sikerrel ke­
csegtetne ha ... épen a legutóbbi tár­
gyalások folyományaképen úgy látszik, 
el nem homályosuk volna ennek a szé­
pen megtervezett akciónak egyik ere­
detileg oly fontos részlete, az egysé­
ges párt politikai nullifíkálása és de­
mokratikus á (szervezkedésének egy uj 
Pártra való bízása. Aligha lehet kétsé­
ges, hogy Mayer miniszter tárgyalásai­
nak eredménye az, hogy Baltazár püs­
pök Bethlen megítélése alá bocsátja és 
az egységes pártra bízza politikai 
programjának megvalósítását. Hiszen 
azokban a cikkekben, amelyeket mint­
egy a tiszabecsi találkozó eredmé­
nyének előkészítésére tett közzé ko­
rábban Baltazár püspök, igen alapos 
logikával fejtette ki, hos^y az az egy­
séges párt, amely szerint igen jó volt 
a mindenekelőtt nyugalmat kívánó poli­
tikai helyzetben a nemzeti erők össze- | 
fogására, ma már elvesztette létjogo- I 
su'tságát, mert ma határozott prog- $

raminal Biró határozott irányban dol­
gozó, szevezetében is homogén ural­
kodó pártra van szüksége a nemzet­
nek. Az egységes párt azóta sem válto­
zott, ma sincsenek határozott célkitű­
zései, ma is a legkülönbözőbb frakciók 
bolygórendszere és ráadásul annak..aki 
e párt élén a baltazári elgondolás fe­
lett dönt, gróf Bethlen István. A változó 
irányban haladó, változatos programot 
valló rezsimeknek, amelyeknek élén 
Bethlen István állott, eredményei mind­
nyájunk előtt ismeretesek. Hogy a kül­
ső és belső eredmények milyen kelle­
metlenek, mondhatnék súlyosak a 
nemzet szempontjjából, azt éppen Bal­
tazár püspök tiszabecsi megnyilatkozá­
sai és éppen fellépésének szükségsze­
rűsége bizonyítják. Hogy pedig egy 
demokratikus átalakulás gróf Bethlen 
István rendezésében mennyire lenne 
hatékony, mennyire lenne valódi, arról 
kár lenne beszélni. Mi megszoktuk már, 
hogy minden a Bethlen rézsűnek re­
formja, amely a tarthatatlan helyzetek 
orvoslása szempontjából vált szükség­

es * <ö *;• sv «B •:»«

szerűvé, éppen a viszonyok súlyosabbá 
válását hozta, llyeumódon sem őszin­
tének, sem kibúvók és cll^nsuly.ozó 
eszközöktől menteseknek nem tarthat­
nánk egy olyan magyar demokráciát, 
amelyet az egységes párt, élén Beth­
len Istvánnal ad. Mert annak a de­
mokratikus rendszernek, ha valódi, le­
hetetlen lenne mást eredményezni, mint 
Bethlennek és pártjának teljes eltünte­
tését a inagyar politika színteréről. 
Már pedig nem teszünk fel akkora ön­
zetlenséget sem a pártról, sem a vezé­
réről, hogy saját maguk hatalmának 
pusztulását mozdítanák elő a közvéle­
mény teljesen szabad megnyilatkozá­
sának lehetőséget adván. Ezt a de­
mokratikus átalakulást, amelyet Balta­
zár püspök olyannak tart, hogy nélküle 
a nemzetnek élnie nem lehet,, aligha 
lehet Bethlennel megcsinálni. És vég­
telen kára származnék.,a magyar nem­
zetnek abból, hogyha a tiszabecsi ta­
lálkozó után nem tenné fel Baltazár 
püspök mégegyszer a kérdést maga 
előtt: lehet-c Betűiemmel ?

. - > *» 4»@> <• <«><ww

Baltazár püspök és Mayer miniszter szövetkeztek uj, 
demokratikus lagyár politika megte; elütésére

Rothermere lord szerint végzetes következményekkel járná a demokrá­
ciától VOÍiakodáS --- Ír tr a «-• l í- ---Bethlennel közük a programot s felkérik az 

gespártia! meg valósítására
egysé-

Tiszabecs, szeptember 6. Gaál 
Endre képviselő birtokán tegnap fontos 
politikai tanácskozás történt. Dr. Bal­
tazár Dezső püspök és Mayer János

földmivelésügyi mi­
niszter kötöttek 
egyességet, amely- 
ben megbeszélték a 
magyar politika de­
mokratikus irányba 
terelését. A püspök 
a tanácskozás ele­
jén kijelentette
Mayer János kér­
désére, hogy a ma­

li gyár politikai élet­
ben aktív részt ven­
ni nem kíván.

— Az én kálvi­
nista egyházam
mellett, — mondta 

én mindvégig kitartok. Nem hagyom 
azt ott semmiféle politikáért.

gy

d*"- Baltazár Dezső

De úgy érzem, 
hogy a hitemnek, 
az emberi erkölcs­
nek a parancsa az, 
hogy amikor látom 
nemzetem kárát, 
látom nemzetem .»0 <c’“~
baját, mint ahogy 
a bibliában a prófé­
ták tették — nem 
mintha magamat 
prófétához akar­
nám hasonlítani — nU£XII 
belekiáltom a nem­
zet fülébe azokat 
az igazságokat,
amelyek nélkül él- Mayer János 
nie nem lehet s
amikor ez megtörtént, én hivatásomat 
befejeztem. Felráztam az emberek lelkét 
és ezzel az én munkám véget ért. Elvo­
nulok és hagyom a politikát azoknak, 
akiknek hivatása azt irányítani.

A püspök ezek szerint Mayer Jánosra 
bízza gondolatainak megvalósítását,

Rothermere lord szerint gyorsan kell közelednie 
Magyarországnak a demokrácia útjához

A lord Rothermerenél tett látogatásá­
ról beszél most a debreceni püspök, majd 
elővette zsebéből azt a levelet, amelyet 
Rothermere lord nemrégen intézett hoz­
zá. Hosszú ez a levél és izgalmasan ér­
dekes. A lord beszél benne Magyarország 
mostani helyzetéről és rámutat arra, m t 
várhat ez a nemzet a legközelebbi jövő­
ben és hangoztatja ez a levél,

hogyha gyorsan nem történik vala­
mi, akkor nem tudja ő sem megítélni 

a várható helyzetet.
Ebben a levélben is hangoztatja a lord 

bőven alátámasztva a maga nagyszerű 
indokaival, nem lát más kivezető utat,

nem látja a revíziónak lehetőségét, 
csak akkor, ha Magyarország rálép 
végre a demokrácia igazi útjára éi 
szakítva az eddigi rendszerrel és po­
litikával, uj érának nyitja meg kapu­

ját.

A demokratikus reformok egész sorát '.m- 
liti levelében Rothermere lord, mint He­

lyeknek megvalósítása nélkül a revíziót 
elérhetőnek nem tartja.

Komoly és mélyenszántő ez a le /él, 
amely nem a nagy nyilvánosság számára 
készült, hanem csak egy bizalmas baráti 
levél Baltazar Dezsőhöz, különösen me­
leg hangon a magyar ügy iránt érzett 
végtelen szeretettől áthatottan megírva.

- Lelkem mélyéig hatott ez a levél — 
mondotta Baltazár -— és a lorddal vaíó 
beszélgetés, valamint ez a levél adta ne- 
Kem a közvetlen impulzust cikkeim ,t»o 
Írására is. Érzem és látom, hogy

itt változtatni kell a dolgokon, min­
den összefügg, mint egy láncolat, 
politika, gazdasági élet, mezőgazda­

ság és kereskedelem, minden.
Termi kell valamit, előbbre kell mennünk 
már, mert tovább ez igy nem maradhat.

A püspök szavaira igy felelt a minisz­
ter

— Nem lehet azt mondani, hogy itt 
egyáltalában nincs demokrácia. Az a kö­
rülmény, hogy én kisgazda létemre részt- 
veszek a kormányban, hogy általában a 
kisgazdák résztvesznek a parlamenti élet­
ben, hogy a Házban ott ülnek a szociál­
demokraták és teljes szabadsága van az 
ellenzéki bírálatnak, ezek a körülmények 
mind azt mutatják, hogy itt a demokrácia 
hiányáról beszélni nem lehet. Van még 
kívánni való, azt en is elismerem és ép­
pen ezért ülök most itt szemben veled, 
hogy halljam, mint vélekedsz püspök ur 
ezekről a kérdésekről és megmondjam ró­
luk az én véleményemet is.

Baltazár Dezső püspök ekkor hosszú 
előadásba kezdett. Elmondotta Mayer Já­
nosnak, hogy

az a demokrácia, ami nálunk van, 
korántsem kielégítő.

Nemcsak, hogy a nyugati államok demo­
kratikus berendezéseit nem közelitjük 
meg, de alatta vagyunk még egyszerűbb 
államoknak is.

Különösen fájdalmasan esik neki a ma­
gyar többséget kitevő mezőgazdaságnak 
alárendelt helyzete. Szerinte ma a mező- 
gazdaság nemcsak hogy számarányához 
mérten, de egyáltalában nem vesz részt az 
ország kormányzásában úgy, ahogy őt ez 
a jog megilletheti. A gazda társadalom ki 
van rekesztve az alkotmányos élet sáncai 
közül. Elég erős volt az első nemzetgyű­
lésen, de már sokkal gyengébb a másodi­
kon s egészen erőtlen* most az ország­
gyűlésen.

A magyar mezőgazdaság képviselői­
nek pedig vezető szerepet kell biz­

tosítani ebben az országban.
A kisgazdatársadalomnak végre öntudat­
ra kell ébrednie.

Kié a vezetés joga ?
Elismeri, hogy a mi gazdatársadalmunk 

ma még a kultúrában sok tekintetben hát­
rább van, mint a szociáldemokraták és 
különösen mint az úgynevezett intellek- 
tuel tömegek. Ebben az országban azon-



ban, amely egyáltalában nem ipari ország, 
•— folytatta tovább okfejtését Baltazár 
a szociáldemokraták vezető szerephez 
nem juthatnak.

De nem illeti meg a vezetés a 'cse­
kély intellektuel tömeget sem, amely 
nehéz időkben nem tudott megfelelő 
evőt mutatni a szélsőségek romboló 
tevékenységével szemben és nem 
tudna erőt mutatni a jövőben sem.

Marad tehát egyedül a gazdatársadalorn, 
amelyben megvan a készség arra, hogy 
kulturálódjék, tanítani és nevelni kell a 
magyar kisgazdatársadalmat, de ahoz, 
hogy ez a társadalom vezető szerephez 
jusson, már most szükség van arra, hogy 
minél többen vegyenek részt a politikai 
és alkotmányos életben. Be kell kapcso­
lódnak az országgyűlésen keresztül az 
alkotmányos életbe és szinte őnekik ma­
guknak kell kiharcolniok az érvényesülést

és magukhoz kell vonniok ennek az 
országnak a vezetését, mert minden 
jog szerint ez a magyar gazdatársa­

dalmat megilleti.
Amikor fejtegetéseiben Baltazár eddig 

eljutott, Mayer miniszter megjegyezte, 
hogy eddig tulajdonképpen teljesen I 
egyetértenek, nincs köztük differencia ab­
ban a tekintetben, hogy a magyar kis­
gazdatársadalom jövőjét ki kell építeni. Ő | 
maga is tudatában van annak, hogy a kis­
gazdatársadalom nemcsak számarányá­
hoz, tehetségéhez mérten sincs képviselve 
a magyar alkotmányos életben.

A demokrácia kiépítésében itt feltét­
lenül tovább kell menni

badság, valamint a többi szabadságjogok. 
Baltazár Dezső közölte ezután Mayer Já­
nossal, hogy ő részletesen ki fogja dol­
gozni és pontokba fogja foglalni a pro­
gramot, amelyet Mayer János aztán a 
miniszterelnök elé terjeszt.

Mayer miniszter kijelentette előttünk, 
hogy ő Bethlen elé viszi ezt a kérdést, 
majd a kisgazdákkal is letárgyalja azt a 
programot, amelyet Baltazár Dezső kidol­
goz.

Én elvileg megegyeztem Baltazár 
Dezsővel mondotta a miniszter — és

miután ismerem Bethlen István fel­
fogását, nem hiszem, hogy ő el fog 
zárkózni ezeknek a kérdéseknek a 

letárgyalása elől.
és az elől, hogy ő vele együtt, az ő veze­
tése alatt oldjuk meg azokat a súlyos kér­
déseket, amelyeket a püspök ur program­
ja magában fog foglalni.

Legközelebb Baltazár újból találkozik 
Mayer Jánossal. A püspök és a miniszter 
nekiláttak egy uj politikai élet felépítésé­
nek- :|[fjr

és a kisgazdatársadalom előtt meg kell 
nyitni azokat a kapukat, amelyek eddig 
szerinte is meglehetősen el voltak zárva.

Az eszmecsere ezután folytatódott a de­
mokrácia különböző területein. Mayer Já­
nos földmivelésügyi miniszter, a magyar 
kormány egyik tagja elismerte Baltazár 
püspök előtt, hogy felfogása szerint is a 
békerevizió érdekében szükség volna de­
mokratizálódás tekintetében gyorsabb 
tempóra, szükség volna bizonyos lépések 
megtételére, amelyek a szabadságjogok 
*^r^n.. *s Hőrehaladást jelentenének. A 
püspök és a miniszter megegyeztek ab­
ban,^ hogy itt a demokrácia erősebb ki­
építésére, a szabadságjogok, ideértve el­
sősorban

a sajtószabadság, az egyesülési és 
gyülekezési jog teljes megvalósitását, 
gyorsabb tempóra van szükség, mint 
ahogy azt eddig maga Mayer János 

is gondolta.
, Megegyeztek abban, hogy a kisgaldT- 

tarsadalom előtt meg kell nyitni az al­
kotmányos élet kapuit. Úgy a törvény- 
hatosagokba, mint az országgyűlésbe az 

eddiginél jóval nagyobb számban kell be­
kerülniük a kisgazdáknak, országszerte 
meg kell alakítani a kisgazdaszervezete­
ket.

Az egységespártban
a kisgazdáknak olyan befolyást kell biz 
tositam, hogy az ország sorsának intézé 
seben döntő módon vehessenek részt.

Mayer védi Bethlent
Amint az egyik fővárosi estilap közli, 

Mayer János a Baltazár püspökkel való 
megegyezés után nyilatkozott és nyilat­
kozatában erőteljesen védelmébe vette a 
mai rezsimet, magát az egységes pártot 
is, valamint a miniszterelnököt, hivatkoz­
ván arra, hogy Nagyatádi tizenhat pontja, 
tehat a szabadságjogok és titkos válasz­
tójog is, benne van az egységes párt pro­
gramjában. Hivatkozott azután arra, 
hogy a kisgazdatársadalom érdekében a

miniszterelnök igen sokat tett és kijelen­
tette, hogy Bethlen István megakarja va­
lósítani azokat a gondolatokat, amelyek­
ért most akciót indítanak. Elvi tekintet­
ben azonban Mayer miniszter egy állás­
ponton van Baltazár püspökkel és szük­
ségesnek tart egy gyorsabb tempót, úgy 
a kisgazdák hatalmi súlyának növelése, 
mint a szabadságjogok kiépítése irányá­
ban. »'-'ifi

A miniszternek ez a nyilatkozata meg­
lehetősen lefokozza a tiszabecsi akció ki­
látásait, hiszen azt senkisem vonta két­
ségbe, hogy az egységes párt programjá­
ban benne van a szabadságjogok és a tit­
kos választójog célkitűzése, de mindenki 
tudja, hogy mégis ez a párt volt az, amely 
annyi éven át minden lehető eszközzel 
akadályt gördített saját programja e pont­
jainak megvalósítása elé.

Mayer miniszter aligha fogta fel tel­
jességében Baltazár püspök akciójának 
jelentőségét, ha azt hiszi, hogy a püspök 
programjának megvalósítására van elég 
akarat és képesség az egységes pártban. 
Nyilatkozatában a miniszter a fővárosi 
törvényjavaslatról, amely a reakció szel­
lemet tükrözi vissza, azt mondja, hogy 
fővárosi problémák nem érdeklik. Már pe­
dig az egész vonalon, a magyar közélet 
egész terjedelmében életbeléptetendő de­
mokrácia megvalósítására, aligha lehet al- 
kalmas olyan államférfi, aki az egész koz^) 
életet, a nemzet egész életét nem tudja 
egy egységes egészként tekinteni s ér- 
deklődését csak a társadalom egy részé- 
nek jogai, vagy jóléte felé fordítja. Az 
ilyen államférfi kezében diktatúrává vál­
tozik a demokrácia megvalósításának a 
szándéka is.

ja, Debreceni Független Ujmiget

példányai ként vásárló 
25 szelvény és 

i pengő
'eftüateae ellenében egy hónapig hasanáinatje
1 Debreceni Független Ujeág
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Zaro Aga
a világ legöregebb embere 144 éves korá­
ban autóbaleset következtében halt meg.

Lift nem épült az uj járásbírósági 
palotában, de lift-akna már van

A jövő évben, ha pénz lesz arra, megépítik 
a személyfelvonót is u 1

Debrecen város közigazgatási bizott­
ságának szeptemberi ülésén dr. Fejér 
lelenc bizottsági tag szóvátette, hogy 
annak idején az ő indítványára a bizott­
ság felirt az igazságiigymiuiszterhez, 
keivé, hogy az uj jdrdsbirósiíni palotá- 
nan liftet szereljenek fel. Sajnos 
mondotta dr. Fejér Ferenc 
kivé 
azonb

miéi szereljenek fel. Sajnos — 
nondotta dr. Fejér Ferenc - ez a jogos í 
(ivansag nem teljesült, szerencsére I 
izonban legalább a helyét kihagyták a *

liftnek, a liftakna meg van. Tekintettel 
arra, hogy idősebb emberek, nemcsak a 
nagyszám!! jogkereső fél. hanem ügv- 
\ eueiv, tisztviselők is napról-nanra nem 
egyszer kénytelenek az utat az emele- 
,re megtenni, nagyon is indokolt, 
aogy a liftet felszereljék, mert ennek a 
oltsege a bélyegjövedékből busásan 

kitelik.
Hadházy Zsigmond dr. főispán kije-

jelcntettc, hogy ö annak ideién interve­
niált n Int érdekében, de nem lehetett 
megcMmt n, mert nem volt benne a
fc* - Al,"l,Vit sikcriilt kivinni, 

.'O a liftaknát kihagyják, ugvhogv 
most mar nincsen semmi akadálya an- 
n.,k. hogy az ni költségvetési évben fel- 
vegyek a lift költségét is. Magában a 
bnoi karban is mindent elkövetnek an­
nak az érdekében, hogy lift legyen a iá- 
insbirosagi palotában, i— mondotta 
vcgnl a főispán - - és magam is bclá- 
lom hogy liftre egy háromemeletes 
épületben okvetlenül szükség van Te­
kintve, hogy a dolog felszínen van tart- 
va-.„ felimi talán nem szükséges, mert 
anélkül is meglesz.

Fejér Ferenc dr. köszönettel tudomá­
sul vette a választ annak a hangozta­
tása mellett, hogy sokkal okosabb lett 
volna a liftet az építkezéskor megépí­
tem, mert igy kétszer annyiba fog ke­
rülni.

Bethlennel ?
Azt Baltazár is hangoztatta, hogy az 

egysegespárt megbontására nem törek­
szik.

Nem akarja, hogy Mayer miniszter 
es a kisgazdák kivonuljanak a párt­

ból és uj pártot alakítsanak.
A miniszter és a püspök megállapod­

tak abban, hogy mindezeknek a kérdések­
nek megvalósítása érdekében maga Mayer 
Janos fogja a tárgyalásokat irányítani 

Elsősorban
gróf Bethlen István elé fogják ter­

jeszteni az uj programot.
Baltazár hangoztatta, hogy ez a prog­

ram szerinte nem lehet más, mint
Nagyatádi Szabó István politika vég­

rendelete,
a tizenhat pont, amelyben benne van a 

tkos választójog éppen úgy, mint az 
gyesulesi és gyülekezési jog. a sajtósza­
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Nappali telefon 993.

MARGIT gőzfürdő 
iszapfürd>

hidegvizgyógyintézet
MARG!T kádfürdő 

szénsavas fürdő

Monstreössze jövetelen tárgyal­
ják a magántisztviselők jogvi­

szonyaik rendezéséről szóló 
törvénytervezetet

Ismeretes, hogy a népjóléti miniszter 
torvenytervezetet készíttetett, amely a 
magánalkalmazottak (magántisztviselők) 
es kereskedelmi alkalmazottak jogviszo­
nyát szabályozza. Ez a törvénytervezet 
főbb rendelkezéseiben a sajtóban már 
napvilágot látott és pro és kontra nagy 
vitára adott alkalmat. Általában azt le- 
het mondám, hogy a gyakorlatban kifej­
lődött szokásjog alapján áll, de meg a 
mai, törvényesen nem szabályozott hely­
zetnél is súlyosabbat teremt a magántiszt­
viselőkre nézve.

Általános érdeklődésre tarthat számot 
tehát az a mozgalom, amely a debreceni 
magántisztviselők részéről indult ki és 
amelynek eredményeképen Debrecenben 
szeptember 8-án, vasárnap 5 órakor meg­
jelenik K e r t é s z Miklós, a Magyaror­
szági Magántisztviselők Szövetsége köz­
ponti főtitkára és a Kereskedő Társulat 
áltál előzékenyen átengedett díszterem­
ben (Piac u. 8.) előadást tart, amelynek 
'0rarL1Sm-erteti í*z UÍ törvénytervezetet 
es a Magántisztviselők Szövetsége hivata- 
los álláspontját a törvény készülő egyes 
rendelkezéseivel szemben.

A magántisztviselők 'debreceni cso­
portja, amely kulturhajlandóságairól az 
elmúlt ev folyamán közismert bizonysá­
got tett, ezt az alkalmat használja fel 
^u^U_c>£yazezévi szellemi programját

MA RGIT 
MARGIT

l ■ R G $ T fogyasztó habfürdő
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megkezdje és ez 
is felel erre, his: 
magánalkalmazc 
szülő törvény é 
számit, akik nei 
Az előadást ug 
nek során mind 
tapasztalatait, ó 
úttal minden ma 
nyílik arra, ho; 
törvény módosít 
panaszait, óhaja 
Ságokat, amelye 
ban gyakran elő 

A monstre-m: 
télén minden él 
vezetőség, ame! 
irányban, hogy 
viselő társadaloi 
záns legyen.

Capablanca 
vezet a búd

B u d a p e s t, 
sakktorua 5-ik 
következő: Gap 
binstein, Tártál 
Havasi, Vajda 
piorka, Thomas 
Van den Bosch 
Colle 1: Brmkrr
*;• ♦> <
A polgármes 
a választásé 

rint
A Független 

irtuk, beadvány 
ván polgármcst 
rilis választás 
együttesen adja 
hogy a törvényi 
előző tizen'vrn; 
ivet adjon ki a 
szavazás megvi 
egyenlő szavazó 
bizottamak be 
annyi példány!;; 
az illető kerület

Vásárt- István 
válaszolt a bent 
Iveit aláíró Heg 
gyűlési képvisel 
törvényhatóság,i 
ban minden t.! 
az 1929 : XXX. 
zéseiben előírtai
<É»«b* •&#»<{•

Előadás
egy«

A Templomé 
osztálya ma dt 
tott. Az illést v 
tóttá meg. Az 
rene hitoktató 
lendületes clőac 
jén elmonda K, 
először beszél 
de boldog, hot 
egyesület neve 
rádióistentiszte! 
véleményét. Ne 
ink a rádión k 
mindenkinek sz 
templomba. Mái 
kedő, részleges 
jes hit a mi Ilit 
— mondta Kai; 
adást Révész i 
további erednie 
Ka las Ferencet 

Az ülést Rév 
fejezte be.
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Gróf Zeppelin Ferdinánd, 
jr a német léghajózás nagynevű

megalapítója.
❖ ❖ ❖ ❖ ♦> <$♦ ♦> ♦> <♦ <♦ •> ♦♦♦

megkezdje és ez az alkalom kiválóan meg 
is felel erre, hiszen a magántisztviselők és 
magánalkalmazottak ezreit érdekli a ké­
szülő törvény és igy azok részvételére is 
számit, akik nem tagjai az egyesületnek.» 
Az előadást ugyanis vita követi, amely­
nek során mindenki elmondhatja nézetét, 
tapasztalatait, óhajait, közvetve tehát ez­
úttal minden magántisztviselőnek alkalma 
nyílik arra, hogy belefolyjon a készülő 
törvény módosításába, amikor szóváteszi 
panaszait, óhajait, mindazokat a visszás­
ságokat, amelyek eddig törvény hiányá­
ban gyakran előfordulhattak.

A monstre-magántisztviselő összejöve­
telen minden érdeklődőt szívesen lát a 
vezetőség, amely mindent elkövet az- 
irányban, hogy a debreceni magántiszt­
viselő társadalom megmozdulása impo­
záns legyen.

Capablanca négy és fél ponttal 
vezet a budapesti sakktornán

B u d a p e s t, szept. 6. A budapesti 
sakktorma 5-ik fordulójának állása a 
következő: Capablanka.4 és fél; Ru­
binstein, Tartakower 3 és fúl; Canal. 
Havasi, Vajda 3; Monticelli, Prze- 
piorka, 1 homas 2 és fél; Prokesch,. 
Van den Bosch 2, Steiner 1 és fél; 
Colié 1; Brinkmann fél pont.
❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ♦> ❖ * * * * .> * 
A polgármester azt ígéri, hogy 
a választásoknál a törvény sze­

rint fog eljárni
A Független Polgári Párt. mint meg­

írtuk, beadványt intézett dr. Vüsáry Ist­
ván! polgármesterhez, kérve, hogy a vi­
li lis választás hivatalos szavazólapjait 
együttesen adja ki a pártnak, továbbá, 
hogy a törvényhatósági választást meg­
előző tizenharmadik napon 200 ajánlási 
iwt adjon ki a pártnak, végül, hogy a 
szavazás megcitése hivataltól kiállított 
egyenlő szavazólapokat az ajánlók meg- ! 
bízottá inak bocsássa rendelkezésére !
annvj példányban, alvánv szavazója van j 

ve az illető kerületnek.
' usurv István dr. polgármester most 1 

válaszolt a beadványokra, az első lic­
hen aláíró Hegy illegi Kiss Pál ország­
gyűlési képviselőnek, tudatva, hogy „a 
törvényliatóság.i válaszással kapcsolat­
iam milden l kmletbeil szóról szóra 
az 1929 : XXX. te. vonatkozó rendelke­
zéseiben előírtak szerint fog eljárni," 
♦**«»*«» 4.

Előadás a Teraplom- 
egyesülelben

A I emplomc" vesiilet liilvcdcimi szak­
osztálya ma délután (> órakor ülést tar­
tott. Az illést Révész Imre lelkész nyi­
totta meg. Az ülés előadnia Katus Fe­
renc hitoktató lelkész volt. aki szép, 
lendületes előadást tartott. Előadása ele­
jén eltnonda Kalas lelkész, hogy most 
először beszél a Templomegyesületben, 
de boldog, hogy itt beszélhet, mert az 
egyesület neve a templomot ielenti. A 
rádióistentiszteletekről fejtette ki ezután 
véleményét. Nem elég, ha végighallgat­
juk a rádión közvetített istentiszteletet, 
mindenkinek szent kötelessége eljárni a 
templomba. Háromfajta hit van: a kétel­
kedő, részleges és taináskodó hit. A tel­
jes hit a mi intünk: az evangéliumi hit 
— mondta Kalas lelkész. A szép elő­
adást Révész elnök köszönte meg, aki 
további eredményes munkára buzdította 
Kalas Ferencet.

Az ülést Révész lelkész-elnök imája 
fejezte be.

Véres harcok az angol katonaság 
és a fosztogató arabok közt

Aiijjol rppülőifépvk cirkálnak, hotjy megaka­
dályozzanak újabb arab támadásokat

London, szept. 6. A Central News je- 
nzsalemi jelentése szerint Óhaza köze- 
leben

tegnap véres harcra került a sor a 
Palesztinái angol katonaság és lovas 

beduin törzsek között.
A beduinok átjöttek a határon és meg 
akarták támadni a határmenti zsidó te­
lepeket.

Az angol határőrség több órás vé­
res harcban visszaverte u támadást.

Miután a beduinok túlerőben voltak, az 
angol határőrség súlyos veszteségeket 
szenvedett. A beduinok szintén igen sok 
halottat vesztettek. A Palesztinái zavar­
gások kitörése óta a ghazai ütközet volt 
az első, amelyben a Palesztinái angol 
csapatoknak is voltak halottjai. Beens- 
heba közelében szintén heves harc fo­
lyik az angol katonák és a beduinok 
között.

A gyarmatügyi minisztérium tegnap

esti hivatalos jelentése szerint az angol 
katonaság szeptember harmadikén si­
keres akciót hajtott végre FI Mesha kö­
zelében a fosztogató arabok ellen. Az 
arab törzsek súlyos veszteségeket szen­
vedtek.

A sziriai francia hatóságok a londoni 
hivatalos jelentés szerint nagyobb csa­
pattesteket összpontosítottak a Palesz­
tinái határon, miután.a sziriai arab tör­
zsek ismét mozgolódnak és be akarnak 
törni Palesztinába.

A Palesztinái helyzet egyébként az 
ország belsejében továbbra is nyugodt. 
Az angol repülőgépek szünet nélkül cir­
kálnak u nagyobb városok és a zsidó 
telepek fölött, hogy megakadályozzák 
az esetleges újabb arab támadásokat.

Az angol világbirodalom főrabbija 
szombatra valamennyi zsidótemnlomban 
gyászistentiszteletet rendelt el a Palesz­
tinái véres zavargások áldozatainak em­
lékére.

> * »:• • »;* • *:* • *:• •»;»• •:* •• «*• •

Csizmás Oktávián belügyminisztériumi 
segédhivatali igazgatót letartóztatták

Erős gyanuokok merültek fel, hogy a segédhivatali igazgató sik­
kasztást követett el és a sikkasztást önbetöréssel akarta leplezni

Budapest, szeptember 6. A belügymi­
nisztérium házipénztárának várt szenzá­
ciója bekövetkezett. Amint ismeretes, a 
belügyminisztérium egyik osztályán 
Csizmás Oktávián irodaigazgató felje­
lentése szerint

merénylettel egybekacsolt rablást 
követett el két személy.

A kár körülbelül 7000 pengő. A rendőr­
ség első pillanattól kezdve, a legszorgo­
sabb nyomozás ellenére sem tudott pozi­
tív nyomokra akadni. Csizmás Oktávián 
igazgatót napról-napra beidézték a rend­
őrségre és kihallgatták és közben foly­
tatták a helyszíni nyomozást. Az igaz­
gatót ma estére is beidézték a főkapi­
tányságra és tekintettel arra. hogy a 
nyomozás eddigre már elég terhelő ada­
tot pordukált:

Csizmás Oktávián segédhivatali 
igazgatót a késő esteli órákban le­

tartóztatásba helyezték.

Erős a gyanú arra, hogy a kisfizetésű 
igazgató hivatali sikkasztást követett el 

és ezt a hivatali sikkasztási önmaga 
ellen elkövetelt betöréssel akarta 

leplezni.
A gyanút igen sok momentum támasztja 
alá. A vegyi vizsgálat kiderítette, hogy 
az az oldat, amit a hivatali igazgató 
szemébe „öntöttek“, egyszerű étheres 
paprika lé, de ugyanakkor a nyomozás 
megalapította, hogy ez 

az oldat csak az igazgató, saját ke­
zéből kerülhetet ruháidra és arcára. 
Az eldobott üveget meg is találták 

a szemétkosárban.
Csizmás bűnösségét az is alátámasztani 
látszik, hogy fizetése alig tett ki három­
száz pengőt, ellenben most elsején ennél 
jóval több részletet fizetett ki és még 
maradt is pénze. A rendőrség tovább 
folytatja a nyomozást.
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RÁDIÓOSZTALYA MEGNYÍLT

Készülékek díjtalan bemutatásai 
Minden igényt kielégítő raktár, — a cégemtől megszo­
kott olcsó, szolid árak — és a legkedvezőbb fizetési fel­
tételekkel állok a nagybecsű közönség rendelkezésére.

í)

Dr. Ludwig Dürr, 
a „Graf Zeppelin“ zseniális konstruktőrje

❖ ❖ ❖ ❖ «$♦ ♦> ♦♦♦ ,j,

Szombaton este lesz 
a Kossuth Dalkör sze­
zonnyitó ünnepsége

A Kossuth Dalkör szezonnyitó estélye, 
amelynek hatalmas arányai már bonta­
kozik, e hó 7-én, szombaton este 8 óra­
kor kezdődik, — de a jegyek előjegy­
zése és vásárlása már megindult. Ál­
landó készenlétben van úgy a pénztár, 
mint a rendezőség, akik az Újvárosi úti 
Olvasókörben a nap minden szakában 
készségesen szolgálnak bárminő felvilá­
gosítással az érdeklődőknek.

A Kossuth Dalkör, bár újonnan vá­
lasztott karnagyának, Szoleczky Edé­
nek szakavatott vezetése mellett már 
teljes felkészültséggel varia az estét, 
mégis az utolsó simítások mege.ithetése 
végett a miisor számaiból púitokén este 
utolsó ossz- és főpróbát tartott, mert 
rendkívül ambicionálja, hogy hosszú 
pihenője után első nyilvános szereplésé­
vel ismét teljes mértékben megnyerje 
a műértő közönség tetszését és elisme­
rését.

Maga a műsor is uwrv van összeválo­
gatva, hogy az a miiértő közönség tel­
jes megelégedését vívja ki. frisseségé­
vel és változatosságával. Yig magánje­
lenetek. szebbnél-szebb édes-bus, meg 
vidám magyar nótákkal váltakoznak 
a műsoron, sőt egy művészi kvartét is 
szerepel a többek között.

A import természetesen reggelig 
tartó táncmulat/g fogja követni, de 
gondoskodás történt arról is. hogy a 
szüneteket a dalkör egves számokkal 
betöltse.

A dalestéllyel kapcsolatos mulat ;ág 
’"eggel 4 óráig tart. H» lépiidii I pengő, 
vigalmiadé nélkül. Hűsítő italokról Kun 
Sándor vendéglős gondoskodik.
♦2* ❖ ❖ ♦> ♦> »2» «2* »$> ❖ •$» *2* ❖ ❖ *2» «2« ♦$> -v*

Osztálysorsjáték. Az osztálysorsjá­
ték mai húzásán 40.000 pengőt nyert: 49. 
30.000 pengőt nyert: 35728. 15.000 pen­
gőt nyert: 72948. 5000 pengőt nyert:
27745 299. 4000 pengőt nyert: 68185 
82173. 2000 pengőt nyert: 1191 42270
47066. 1000 pengőt nyert: 3991 16966 
38185 67465 72449. 800 pengőt nyert: 
1304 8968 50332 52285 82432. 600 pen­
gőt nyertek: 10309 16178 35494 68073 
77971 82432. 500 pengőt nyertek: 41
6230 7483 9216 11704 16307 20089 39410 
41191 49232 49846 51979 65178 65289 
82722. 400 pengőt nyertek: 2798 3821 
4426 6183 7673 10045 11619 11684 12237 
13896 16148 22343 23199 24325 24823 
25129 28301 30084 31585 34516 39013 
44343 46102 51746 54695 56076 65105 
67097 72206 76077 77006 80900 81035. 
300 pengőt nyertek: 1156 2084 2251 9269 
10608 15532 11669 12380 13202 13453 
14200 15143 15396 16556 17340 19272 
19897 19976 21996 22051 22598 22876 
24913 25696 27504 28930 29107 29776 
30045 31087 31261 31495 31564 32462 
32749 33881 35086 35443 36666 37071 
37402 39183 40766 40858 41484 41814 
37071 37402 39183 40766 40858 41484 
41814 41929 44167 46621 47744. 47412 
47413 48211 49920 50597 50639 51352 
52359 55024 56444 56958 57467 57496 
57754 57810 57845 59975 60048 60124 
60715 61195 61723 61905 63370 66382 
68234 73370 74043 74915 75462 76274 
78851 81488 82077 82759 83107 83329. 
Kihúztak ezenkívül közel 1000 sorsjegyet 
150 pengős nyereménnyel.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny- 
verské'1-e hat havi hitelre készíttethet mü- 
tájképeket, interiőröket.
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Gázcsőtőlvajokat fog­
tak el Debrecenben

Az utóbbi napokban több feljelentés ér­
kezett a debreceni rendőrségre ismeretlen 
tettesek ellen, akik a gázvezetékek ólom- 
és rézcsöveit lopkodták. Csütörtökön este 
a Rákóczi uccán posztoló rendórörszem 
észrevette, hogy fiatalkorú fiuk csövekkel 
a hátukon lopakodnak végig a házak tö­
vében. Utánuk ment és felszólította őket, 
hogy mondják meg, honnan vették a cső 
veket és hová viszik. A fiuk futásnak 
eredtek és a rendőr csak a Mester ucca 
végén tudta őket elfogni. A fiuk elmond­
ták, hogy a csöveket lopták és egy deb­
receni rézműveshez akarták vinni, aki 
megvásárolta a régebben lopott csöveket 
is.

A fiatalkorú tolvajok ellen megindult 
az eljárás s kihallgatásuk után a rendőr­
ség átadta őket a fiatalkorúak bíróságá­
nak. A rézműves ellen orgazdaság miatt 
indult eljárás.

Gyümölcsbemutató 
és vásár

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
a gyümölcstermelő gazdaközönség ez 
évi téli alma és téli körié termésének 
őszi eladását elősegíteni kívánja, mely 
célból Nyíregyházán gyümöjcsbemuta- 
tót és mintavásárt rendez: melyre a 
földmive.lésiigyi minisztérium utján a 
külföldi konzulátusokat és az exportáló 
kereskedőket meghívja, hogy ily módon 
a kereskedőket a gyümölcstermelőkkel 
közvetlen kapcsolatba hozhassa.

Felhívja a kamara a gazdaközönsé 
get, hogy eladásra alkalmas téli alma 
és körte mennyiségét, a fajta megjelö­
léssel haladéktalanul jelentse be a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamarához 
Debrecenben (Hunyadi ucca 5. sz.).

A bemutatóra minden termelő faj­
ianként csupán csak 20 kg. gondosan 
csomgolt almát, vagy körtét kell, hogy 
küldjön azon átlag minőségből, amely­
ből eladó mennyisége van az eladásra 
kerülő összes mennyiség megjelölésé­
vel a termelő, illetve eladó pontos el­
mének feltüntetésével. A résztvevők 
semmiféle elmen térdijat, vagy egyéb 
költséget nem viselnek, a kiálliíássze- 
rüen megrendezendő bemutató minden 
költségét a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara vállalja magára.

A bejelentkezőket közvetlenül fogja 
a kamara értesíteni a bemutató pontos 
idejéről és helyéről.

I Folyó ügyeket tárgyalt a mai miniszter
tanacs

J921) szeptember

Budapest, szept, o. Ma délelőtt 
liz órakor a kormány tagjai V a s s Jó­
zsef helyettes miniszterelnök elnöklé­
tévé1 a népjóléti minisztérium tanács­
termében minisztertanácsot tartottak, 
amelyen Búd János, Csáky Károly 
gróf, Klebelsbvrg Kimó gróf, Mayer'Já- 
nos. Wvkerle Sándor és Zsitvav Tibor, 
miniszterek vettek részt, A külügymi­
nisztérium képviseletében Khticn-Hé- 
derváry Sándor gróf, :l belügyminiszté­
rium részéről Sztranyavszkv Sándor 
nüamtitkar jelent meg. A miniszterta­
nács jegyzőkönyvét Bárczy István ál­

lamtitkár vezette és részt vett azon 
Szudv lilemér miniszteri tanácsos, 
miniszterelnökségi sajtóosztály veze­
tője is.

A minisztertanácson különböző tár­
cák folyó ügyeit tárgyalták és a tanács­
kozás alig egv óra hosszat tartott,

A minisztertanács után Vass József 
helyettes miniszterelnök, több mint egv 
óra hosszat tanácskozott Wekerle Sán­
dor pénzügyminiszterrel, akivel a nép­
jóléti tárca jövő évi beruházásait rész­
letesen megtárgyalta.

' w v wv W V <

A kasszafuró barátságos arcot 
vágott és meg akart szökni

Anyakönyvi hírek

Budapest, szeptember 6. Ma reggel 
nyolc órakor a rendőrfőkapitányság 
fogdájából rendőrrel kísérték fel a rend­
őrségi fényképész műtermébe Ihider 
Józsefet, a többszörösen rovottmultu 
nemzetközi szélhámost, az ország egyik 
legveszedelmesebb kasszafuró iát akit a 
napokban fogtak el.

A rendőr előállította a műterembe 
fiadért es a kasszafuró mellett állva, 
varia a szokásos fényképfelvétel meg­
kezdését. A rendőr^szemmel tartotta az 
atléta termetű kasszafurót. mert Hader 
nnii többször megszökött a fogságból. 
Legutóbb is kihallgatás közben a rend­
őrkapitányra zárva az ajtót, szökni pró­
bált a főkapitányságról, azonban el­
fogták.

A fényképfelvétel megkezdődött és 
fiadéi nyugodtan, mozdulatlanul iilt a. 
lencse előtt, hpen abban a pillanatban,

amikor a fényképész exponálni 
akart, a kasszafuró hirtelen felpat­
tant a helyéről s még mielőtt a 
rendőr hozzáférhetett volna, hatal­
mas ugrással a műterem aduidnál 
termett, felrántotta azt. a következő 
pilláimban már a folyosón volt és

rdzáirta az ajtót a megdöbbent rend­
őrre cs fényképészsegédekre.

Küim a folyosón futásnak eredt, egye­
nesen a főlépcsőhöz rohant. Közben 
azonban a rendőr a műterem hátsó aj­
tajai] a fényképészsegédekkel együtt ki- 
rohaid a folyosóra és a menekülő kasz- 
szofuro után eredt. A rendőr a főlépcső 
tele, a tenyképészsegédek pedig az ol­
dal kijáratok felé futottak.

Hader közben már a második eme­
letről az első emeltre ért. Négyesével 
ugiult lefelé a lépcsőkön. A rendőr 
azonban meglátta a menekülőt, kiáltozni 
kezdett, a rendőrposztok elálltak a lép­
csőn a menekülő utjai s az üldöző rend­
őr egy pillanat múlva már Haderre ve­
tette magát.

A kasszafuró egyáltalában nem lát­
szott izgatottnak, amikor elfogták Ö 
maga jelentette ki:

— A fene égve meg, már másodszor 
próbáltam meg ezt a trükköt és most 
sem sikerült.

Hadert visszakisértók a fényképész­
ül literembe, a felvételt elkészítették róla 
es most már erősebb fedezettel kísérték 
vissza a fogházba.

megtörtént az utolsó lépés a háború
felszámolásához.

A/ évi jelentésre rátérve. Henderson 
elsősorban a népszövetségi tanács tevé­
kenységével foglalkozott. 1 ízzel kapcso­
latban meleg elismeréssel szólott a nép­
szövetségi titkárság munkájáról és rész­
letezte az angol delegációnak azt a ja­
vaslatát, amely a titkárság működésé­
nek minél hatályosabbá tételét célozza.

Beszéde további folyamán az angol 
külügyminiszter MacDonald minapi be­
szédéhez kapcsolódva, kijelentette, hogy 

tn angol delegáció igen nagy jelen­
tőseget tulajdonit az általános dön­

tőbíráskodásnak.
amely lehetővé teszi a nemzetközi ellen­
tetek békés elintézését. Ez az intézmény 
a/onba" vsak akkor működhetik siker-
íne'n' lio7ilrC'K í SZcll2me és felfogása 
"r?mi CS h,a CRVdlc" J'i’mzct sem 

tekintélyének csorbulásától, akkor.
vitát a
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Henderson angol külügyminiszter szerint a hágai értekez- 
’eten megtörtént az utolsó lépés a háború felszámolásához

ELJEGYZÉSEK:
Tóth István—Báthori Erzsébet- Far­

kas Kálmán Rózsa Julia: Varga József 
Pongrácz—Szilágyi-Glitz Mária; Sáli

Anna. 3*
SZÜLETÉSEK:

Oláh Sándor gazdálkodó, fiú, Sándor; 
Kerezsi Illés cipész, fiú, Illés; T. Nagy 
Imre irodaszolga, fiú, Imre; Juhász Fe­
renc lámpagyujtogató, fiú, Béla; Réti 
Mihály őrmester, fiú, Lajos; dr. Daróczy 
Gábor ügyvéd, leány, Sarolta; Bagi Kál­
mán kocsis, leány, Julia; 2 halva szüle­
tés és 1 törvénytelen újszülött.

HALÁLOZÁSOK:
Börcsök Péter ref., 14 éves Bercsényi 

ucca 65; Faragó Sándorné ref. 43 éves 
Nyomtató ucca 11; Kiss István r. hath! 
4 napos. Csóka Pál u. 21 ; Csuka Pál ref. 
55 éves, Király Ferenc u. 5.; özv Ko­
csis Istvánná ref., 84 éves, Nagyerdő 9.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1-re kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz 

könyvkereskedésben.

(feni, szeptember fi. A népszövetségi 
közgyűlés mai illésén az elnöki bejelen­
tések "tan p- iiek Prokope finn fődele- 
gatus szólalt fel az évi jelentés általános 
vitájához.

Prokope után
Henderson un got külügyminiszter 

beszélt.
Henderson angol külügyminiszter, aki 

zajos tapsoktól kisérve lépett a szónoki 
emelvényre, bevezetőben hangoztatta, 
hogy a népszövetségnek nemes hivatása

az, hogy az. erőszak alkalmazása he­
lyébe a népek egyetértését juttassa 
Részletesen foglalkozott a hágai érte­
kezlettel, amely legnagyobb mértékben 
hozzájárult a béke megalapozásához. Az 
az óhaja, hogy az az egyetértés, ame­
lyet a hagai értekezleten sikerült az ér­
dekelt nemzetek között biztosítani, ma­
radjon .fenn a jövőben is válozatfanul.

A hágai értekezlet legnagyobb je­
lentőségét abban látja, hogy az ér­
tekezleten létrejött megegyezéssel

:lJ"'kor valamely nemzetközi 
liontobiroság elé bocsát.

Beíejczésiil Henderson csatlakozott 
,,,z a felfogáshoz, hogy a párisi szer- 

v(. s cltogadása. szükségessé teszi a 
Népszövetség alapokmánya egyes ren­
delkezéseinek módosítását.

(anf, szept. o. A magyar-román op- 
tansugy ma délután került a Nénszövet- 
seg elé. Adatéi la pán fődelegátus indít­
ványára

Henderson angol külügyminisztert 
választották meg az ügy előadójává. 

Sem Apponyi, sem Titulescu nem elle­
nezték Henderson' megttjzatását. Hen­
derson beszédben köszönte meg az 
előadói tisztséget.
* * * * * * * * ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ** *...

A szövegben előforduló rövidítések: A — asz. 
szonyoknak; E - előadás; F = felolvasás-
H fjrrú0nzentí; Gy = gyermekeknek;
,1 — . Bg = hangverseny; I — időjárás 
Jb _ Jazzband; K = könyvszemle; kz — ka-' 
“ f"ej M = mesék, R -= r=citáció,~T 1 
tőzsde, közgazdaság; Tz - tánczene; Z = zene.

MacDonald (1),
A népek

Henderson (2)
parlamentje Genfben.
Loucheur (3) és Briand (4)

SZOMBA T, SZEPTEMBER 7 
Budapest 9.15: A k,r. ,. honvéd- 

znCw. akaratiak liangvcrsc- 
c' 'U(,: Hírek. 9.45: A hangverseny 

folytatása. 11.10: Vízállásjelentés ma- 
gyárul es németül. 12.00: Déli liarang- 
szo. idojarásjelentés. 12.05: Gramofon- 
hangverseny. 12.25: Hírek. 12.35- A 
hangverseny folytatása. 14.30: Hírek, 
élelmiszerárak. 16.00: A Szociális Misz- 
sziotarsulat előadása. 16.45: Pontos idő­
iéÍzes, időjárás- és vízállásjelentés, In- 
lek.jr io; a Iurálii Társaság előadása. 

L.xj- Sport- cs lóversenveredménvek. 
lU4r: Szmmiieloadás a Stúdióból. 21.50 

I ontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek 
M sakkvila>rbajiiokság eredményei. 
Majd. Mag,-, a;i Imre és cigányzeneka- 
ianaK hangversenye a Hungária nagy­
szállóból.

Barcelona. 1.3.00: Rádió-trió. 17.30; 
Délután hangverseny. 21.05: A házize­
nekar hangversenye. 22.05: Zenekari 
hangverseny.

Milano. 11.15: Gramofonzene. 1230- 
Déli hangverseny. 16.30: Gyermekkar- 
cnck. 20.30: Szórakoztató zene. 23.15- 
Jazz-band.

Bern. 12.45: Gramofonzene. 16.00: 
Délutáni hangverseny. 18.15: Gramofon- 
zene. 22.30: Szórakoztató zene. 22.45 •

I ánczene.
Genova. 12.20: Déli liangvcrsenv. 

14.00: Gramofonzene. 16.30: Gramofon- 
zcnc. 20.00: Rádió-kvintett. 21.10- Ná­
polyi zene.

London: 13.00: Ktiinvü zene 18 45- 
Mozart-kvartettuk. 19.30: Diák-dalok. 
20.00: Sétahangvcresnv. 22.45 ■ Tánc- 
zene.

Zongora eladó.
Fekete kercszthuros kitti iő kar -
ban, — elsőrangú Produktiv - 

i Genossenschaft gyártmány. —
I Megnézhető Piac ucca 34. III. emelet 15, a

) a megnyitó ülésen.

LENGYEL fest, mos, ÖÄajriVagg
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Képviselői beszámoló
E hó 8-án, vasárnap d. u. 4 órakor az 

ondódi tanyák lakosai számára tart be­
számolót Hegymegi Kiss Pál képviselő 
a Perec-dűlő 46. sz. a. (Szilágyi János 
tanyáján).

A képviselő kíséretével együtt d. u. 2 
órakor a Függetlenségi Körből indul a 
feketeföldi gazdák által felajánlott ko­
csikon.

Szeptember van, megnyíltak az Iskolák...

A cserei erdőben oszlásnak indult 
csecsemő holttestre akadtak

(Debreceni Független Újság felvétele.)
* *1* • • *1* • *1* • <S> • «B •> • w «.
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A vasutasok országos 
vándorgyűlése

Amint már jelentettük, e hó B-án, va­
sárnap d. e. ’.,11 órakor tartja az 
Arany Bika dísztermében a vasutasok 
leghatalmasabb gazdasági egyesülete a 
Vage Il-ik országos vándor nagygyű­
lését, amelyen a vasutast;!rsa'dalom leg­
égetőbb ügyeit s azoknak rendezhető 
lehetőségeit világítják meg a budapesti 
központ leghozzáértőbb szónokai és 
előadói.
Vasutasok! NyugdíjasokNyugbéresek!

Az ország minden részéből, fáradsá­
got nem kiméivé, itt lesznek a vasutas- 
sáp; képviselői. Ti is saját érdeketekben 
legyetek ott mindannyian a Bika dísz­
termében, ahol minden érdeklődőt test­
véri szerelttel vár a Voge vezetősége.

«$♦ »5* «$> *í* *1« •;* «$> •) «$• ♦♦♦ *j> .j. «j* *j. ♦*»

5 hónapi fogházra ítélték vitéz 
Kolozsi Sámuel törzsőrmestert, 
mert szűrt lopatett a honvéd- ■ 

jével
Hirt adtunk már arról, hogy a debre­

ceni honvéd törvényszék megkezdte a 
tárgyalást vitéz Kolozsi Sámuel törzs- 
őrmester bűnügyében, aki ellen lopás, 
zsarolás, súlyos testisértés, hamis tanu- 
zásra való rábírás, csalás és fegyelmi 
vétség dinén indított eljárást a honvéd- 
ügyészség. A napokig tartó tárgyalások 
során beigazolást nyert a vádlott bű­
nössége, bizonyítást nyert az a vád is, 
hogy a törzsőrmester Ignútz József 
honvédnek parancsot adott egy szűr el­
lopására. A szűrt Szabó József föld - 
mívesnek adta, aki vitézi teljcét művelte.

A honvéd törvényszék vitéz Kolozsi 
Sámuelt elítélte iát hónapi fogházra.

Piac ucca legjobb helyén

teoháslaltós
központi fűtéssel és 
minden komforttal

azannalra feladó.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben

Pénteken reggel a cserei vasúti pálya­
őr vonalvizsgálat közben lement a töltés­
ről az erdei bozótosba és ott

oszlásnak indult csecsemő holttestét 
találta meg.

A pályaőr jelentést tett az esetről a csend­
őrségnek, amely megindította az ügyben 
a kutatást. A vizsgálat szerint a csecsemő 
holtteste tíz napja lehet elrejtve a bozó­
tosban.

*1* •*!•••!♦ •*!♦•*!*•*!♦• a i

A csendőrök értesítették a debreceni 
ügyészséget, amely elrendelte a szigorú 
kutatást. A gyanú egy fiatal tejhordó 
leányra terelődött, aki .áldott állapotban 
volt és nem tudja megmondani, hogy hol 
járt 10—12 nappal ezelőtt. A csecsemő 
holttestét dr. Szűcs László vizsgálóbi- 
rósegéd rendeletére felboncolják. A tejes 
leányt ügyének tisztázásáig őrizetben 
tartják.

Kiírták a versenytárgyalást 
a postapalota építési munkáira

Valószínűen még ez évben megkezdik 
az építkezést

A debreceni jiostapalota hosszú esz­
tendők óta vajúdó ügye, úgy látszik, 
most már a megvalósulás stádiumába 
jutott:

végre megjelent a versenytárgya­
lási hirdetmény az építésre.

Hosszú idő telt el, amig eddig eljutott

a dolog, hiszen évtizedek óta Ígérget­
ték, hogy teljesítik a debreceni közön­
ségnek, azt a feltétlenül jogos kíván­
ságát, hogy a jelenlegi, céljának egy­
általán nem megfelelő, elavult, szűk, 
egészségtelen postaépület helyett mo­
dern postapalotát emelnek. Évtizedek­

TANKÖNYVEK
AZ ÖSSZES ISKOLÁK 
RÉSZÉRE A LEGÚJABB 
W KIADÁSBAN

ISKOLASZEREK
A LEGNAGYOBB VÁ­
LASZTÉKBAN ÉS OL­
CSÓ ÁRBAN BESZE- 

REZHETŐK : ^

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R.T.
KÖNYV-, PAPÍR- ÉS 
ISKOLASZEREK 
KERESKEDÉSÉBEN

FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM

nek kellett eltelni, inig végre belátták 
az illetékesek is, hogy a közönséget 
drága pénzért jól ki kell szolgálni, már 
pedig jó postai és főként jó telefonszol­
galatot a mostani postaépületben nem 
lehetett elképzelni. Ekkor megindul­
tak a tárgyalások a postapalota felépí­
tése ügyében és nem kis idő alatt odáig 
legalább cltudták vinni a dolgot, hogy 
a telek rendelkezésre állott, sőt le is 
bontották a rajta volt épületeket, Az 
építés azpnban nem indult meg, hiába 
állott ott üresen a telek, hiába sürgette 
állandóan a város vezetősége és lilába 
irt fel állandóan a törvényhatósági bi­
zottság és a közigazgatási bizottság a 
kereskedelmi miniszterhez, kérve és 
követelve „a postapalota építésének 
megkezdését. Nem volt az utóbbi idő­
ben ülése a közigazgatási bizottság­
nak, amelyen dr. Fejér Ferenc bi­
zottsági tag ne tette volna szóvá a 
postapalota ügyét, elisrnerésreméltó 
buzgalommal és következetességgel 
tartva felszínen a kérdést.

A közigazgatási bizottság szeptem­
beri ülésén is felszólalt, újból kérve, 
hogy a bizottság, a főispán és a pol­
gármester hassanak oda, hogy meg­
kezdődjék a postapalota építése, mert 
— mint mondotta — érthetetelen hogy 
minden városban mondhatni soron kí­
vül történnek az állami építkezések,

itt pedig elbontják az épületeket, 
üresen áll a telek és a jogos re­
mények mégsem válnak valóra.

H a d h á z y Zsigmond dr. főispán 
válaszképen kijelentette, hogy a pol­
gármestertől nyert értesülése szerint 
napok kérdése csupán, hogy a ver­
senytárgyalási hirdetmény megjelen­
jék. mert ebben a tekintetben a polgár- 
mester teljes megnyugtatást kapott.

A versenytárgyalási hirdetmény 
pénteken valóban meg is jelent. M ii n- 
n i c h Aladár műépítész, a postapalota 
tervezője pénteken délben bemutatta 
dr. V á s á r y István polgármesternek 
a módosított terveket s egyben a posta­
vezérigazgatóság megkérte _a várostól 
az építési engedélyt is. Az építkezési 
engedélyt dr. Vásáry István polgármes­
ter kiadta s Így a versenytárgyalást 
rögtön ki is Írták.

A versenytárgyalás kivonatos hirdet­
ménye a következőképen hangzik:

Kivonatos hirdetmény
A m. kir. postavezérigazgatóság a 

debreceni postaház építési munkáira 
1929. évi október hó 1-én 11 óraj határ­
idővel nyilvános versenytárgyalást 
tart. Az ajánlatok felbontása ugyanaz­
nap 12 órakor történik az alulírott hi­
vatalban. Az ajánlati végösszeg után 
számítandó 2 százalékos bánatpénz (le­
tétnyugta, takarékpénztári könyv, vagy 
óvadékképes értékpapír) vagy az aján-

fl Margit strandfürdő nyitva
UUU Friss homokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely által a medence vize három napon­

ként cserélődik. — Ping-pong, hinta és tornaszerek. — Idény és havi bérletek kap­
hatók — A villamos kalauzoknál koml>inált uszodajegy váltható. mm
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lathoz csatolandó, vagy megelőzőleg az 
alulírott ügyosztálynak beküldendő.

Kiírásra kerülnek a következő ipa- 
rosmunkák:

Küld, kőműves, elhelyező, beton és 
vasbeton, vas és vasszerkezeti szige­
telő és aszfaltburkolati, ács, bádogos, 
tetőfedő, kőfaragó, miikő, gipsz szob­
rász, asztalos, szögezőlakatos, mázoló, 
üveges, diszlakatos és kovács, padló és 
falburkoló, fapadozati. különleges 
padlóburkoló, stucco és ,. 1 erranova", 
szobafestő, redőny, iivcgbetonícliilvilá­
gító és kövező munkák.

Az ajánlattételhez szükséges nyom­
tatványok és rajzok a m. kir. posta- 
vezérigazgatóság 7-ik ügyosztályánál 
Budapest 1., Krisztina körűt 12. V. em. 
520. sz. a. az előáljilásj költségek meg- 
téritése mellett szerezhetők be a hiva­
talos órák alatt, inig a szükséges felvi­
lágosítások Miinnieh Aladár építész iro­
dájában (Budapest, V., gróf Vigyázó 
Ferenc ucca 8., naponta 12—14 óra 
között) adatnak meg s ugyanott a szük­
séges rajzok is megtekinthetők. 

Budapest, 1929 szeptember hó 7.
M. kir. posta vezérigazgatóság

7-ik ügyosztálya.
Az uj postapalotának két frontja lesz. 

mindkettő háromemeletes és az egyik 
a Hatvan uccára, a másik a Déri térre 
néz. A két épületet egyemeletes épület 
kapcsolja össze. A földszintes üvegtetős 
termekben lesznek majd a felek rendel­
kezésére álló postahivatalok, a Hatvan 
uccai fronton, az első emeleten a távír­
da és távbeszélő központ, amit auto­
mata rendszer szerint rendeznek be. A 
két felső emeleten és a Déri tér felőli 
fronton a postaigazgatóságot helyezik 
el. Az épület stílusban a Déri-muzeum- 
hoz igazodik, amelynek egyik terve­
zője tudvalevőleg szintén Miinnieh 
Aladár volt s amelyre a postapalota 
Hatvan uccai frontjáról hatalmas nyí­
lású kapu enged majd rálátást.

A postapalota építésének költségé­
re I millió pengőt irányoztak elő, 
ami mélyen alatta áll az eredetileg 

előirányzott összegnek.
A postapalota építése igv még re­
mélhetőleg az ésszel megkezdődik, 

tekintettel arra, hogy a versenytárgya­
lás határideje október elsejében van 
kitűzve.
♦> ♦> ♦> ♦> ♦> < ► ♦!<♦♦♦ ♦> ♦>

Gyászrovat
Csuka János 55 éves, református. Te­

metése e hó 7-én délután 3 órakor lesz 
a Király Ferenc ucca 5. számú gyászház­
tól a Hatvan uccai temetőbe. A temetést 
Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Kiss Jolánka II. éves tanitónöképzös 
intézeti hallgató, 17 éves, római katoli­
kus. Temetése e hó 8-án délután 3 óra­
kor lesz a Szent Anna uccai temető ká­
polnájából. A temetést F 'utói temetke­
zési vállalata rendezi.

Tóth András gazdálkodó, 50 éves, re­
formátus. Temetése e hó 7-én lesz Deb­
recenből Balmazújvárosra szállítva Deb­
recen ucca 87-ik számú háztól. A szállí­
tást Fehértói temetkezési vállalat ren­
dezi.

Börcsök Tibor 15 éves, református. 
Temetése szeptember hó 6-án délután 2 
órakor lesz a Bercsényi ucca 56. számú 
háztól a Kossuth uccai temetőbe. A te­
metést Csurka „Kegyelet” temetkezési 
vállalat rendezi.

Özv. Kocsis Istvánná Bonyhai Mária
84 éves, református. Temetése e hó 7-én 
délután^ 3 órakor lesz Nagyerdő 9. számú 
gyászháztól a Nagytemplomban elmon­
dandó ima után a Péterfia uccai temetőbe. 
A temetést Gebauer Károly és Társa te­
metkezési vállalat rendezi.
❖ ❖ ❖ «:• »> »;♦♦;«

minden Ironoaegnen s kivitelben lev

ES-i, Hunyadi ucca 14
Teimt/M munkákat olcsón villáiul,k 
Terveket ói rajiokai dljfalamil kó

Tetalon 7-a4~

Tankönyvek az összes iskolák ré­
szére a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rek a legnagyobb választékban és öles.' 
arban beszerezhetők Hegedűs és Sándor 

I ^ könyv-, P«Pir- és iskolai szerek keres­
kedésében. Ferenc József ut 34.

1

A Bethlen ucca 9. és 11. számú ház. amelyek helyén a Déri térre uj uccát nyitnak. 
(Debreceni Független Újság felvétele.)

A törvény szerint a „lepecsételt“ válasz­
tási csomagokat „felbontatlanul“ kell

megőrizni
Hegymegi Kiss Pál válasza Ladik Guszláv 

államtitkár „törvénymagyarázatáéra
ismeretes, hogy Hegymegi Kiss 

Pál képviselő dr. annak idején szóvá 
tette, hogy a legutóbbi képviselőválasz­
tásnál beadott ajánlási iveit nem tör­
vényszerűen őrizték meg. A nagy fel­
tűnést keltő felfedezést interpelláció 
keretében is szóvá tette a városi köz­
gyűlésen. amelyre válaszképen a pol­
gármester most különböző társtör­
vényhatóságok erre vonatkozó nyilat­
kozatait és Ladik Gusztáv államtit­
kár törvénymagyarázatát tette közé. 
Fzek az egymással homlokegyenest 
ellenkező válaszok legfeljebb azt mu­
tatják és bizonyítják, hogy ezen a téren 
a törvénynek sajnos, nem szereztek — 
többnyire felületességből — érvényt, 
ez azonban nem menti az illetékesek 
eljárását. Ami pedig Ladik államtitkár 
magyarázatát illeti, erre vonatkozóan 
megkérdeztük dr. Hegymegi Kiss Pál 
dr. képviselőt, aki a Következőket 
mondotta munkatársunk előtt:

Egyes lapokban olvasom, hogy 
az ajánlási iveimnek szerintem tör­
vényellenes őrzésévé! szemben Ladik 
Gusztáv belügyi államtitkár urra hi­
vatkoznak.

- Ajánlási iveimet nun talált.m. a 
levéltárban s hallomásom szerint 
nincsenek lepecsételve s ajánlóim 
nagy részt most a törvényhatósági 
választók névjegyzékéből, liogv-

hogynem kihagyatott.
- Mindezekből Ladik Gusztáv ál­

lamtitkár ur csupán azt a fáradtágot 
veszi magának, hogy azt bizonyítsa be, 
hogy ajánlási iveimnek nem kell lepe­
csételve lenni.

Annál a törvény alkatásná! én ott 
voltam, amelyből kifolyólag most az 
államtitkár urat augurnak minősitik. 
Ne büszkélkedjünk vele, valamint ezzel 
a közigazgatási törvénnyel sem, 
amelynek az államtitkár ur volt a szak- 
referense, még inkább nem a végrehaj­
tási rendeletiek amelyben

csak gátversenyszerü akadályok

vannak arra, hogy a magyar pol­
gár iogait érvényesíthesse.

Különben közlöm a törvény szövegét 
és a közönség Ítéletére bízom, hogy az 
államtitkár urnák van-e igaza, vagy 
nekem.

(1925:XXVI. t.-c. 89. §. 3. p.) „Az 
eredeti ajánlatokat, továbbá a szavazó­
lapokat és a borítékokat is a törvény­
hatóság (rendezett tanácsú város) le­
véltárában elhelyezett példányokhoz 
kell mellékein. A képviselő végleges 
igazolása után a szavazólapokat és a 
borítékokat meg lehet semmisíteni. 

Addig a lepecsételt csomagokat fel­
bontatlanul kell megőrizni. A pe­
cséteket csak a választás érvényes­
sége fölött ítélkező bíróság távolít­

hatja el.“
— Az államtitkár urnák az az okfej­

tése, hogy azért nem kelj az iveket le­
pecsételni. mert esetleg konstatálni 
kell, hogy abban kevés és hamis alá­
írás lehet: ennek megállapítására a vá­
lasztás felett ítélkező bíróság hivatott, 
a törvényben pedig ott van, hogy 

csak annak van ioga e pecséteket 
eltávolítani.

Igazán nem szeretném, ha az ál­
lamtitkár ur arra hivatkoznék, hogy a 
levéltárban sem kell őrizni az ajánlási 
iveket s hogy azt kifejtené, hogy ne­
kem nincs jogom ajánlási iveim sza­
bálytalan őrzését szóvátennem s nincs 
jogom a jogfosztás miatt panaszkod­
nom s bele kell nyugodnom abba is, 
hogy az államtitkár ur vezetése alatti 
törvényelőkészítő osztály a törvény­
hatóságok integritásának védelme ér­
dekéből a törvény éheimében alko­
tandó szabályrendelet felől egyáltalá­
ban nem rendelkezett és hogy a végre­
hajtási rendeletnek a törvény intenció­
jától eltérő homályos rendelkezései 
folytán egyes törvényhatóságokban a 
kommunizmus alatt divó olasz módszer 
szerinti lélekrabló szavazásra van ki­
látás.
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Vasárnapi Istentiszteletek, Vasár­
nap a református templomokban az is­
tentiszteleti rend a következő: A 
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. 
Révész Imre, délután 5 órakor Hege­
dűs Kálmán, a Kőtemplomban délelőtt
9 órakor Szele György. 11 órakor Sza­
bó Gyula, délután 5 órakor Uray Sán­
dor, a Kossuth' uccai templomban dél­
előtt 10 órakor Hegedűs Kálmán, dél­
után 5 órakor Madar Zoltán, az Árpád 
téren délelőtt 10 órakor Perpéth Ferenc, 
délután 3 órakor Magyar Bertalan, az 
Ispotályban délelőtt 10 órakor Kardos 
Lyjos, délután 5 órakor Szabó Gyula, 
a Homokl<ertbeh délelőtt 10 órakor dr. 
Fereuezy Gyula, délután 3 órakor Ma­
darász József, a Nyilastelepen délután 
3 órakor Papp Imre, a Csapókertben 
délelőtt 10 órakor Bagdi Dániel, délután 
3 órakor K. Kiss László, Ondód-Vedres 
diilő prédikál és úrvacsorát oszt Ha­
lász András, Belső-Ohat, Ohat-Telek- 
háza Siposs Imre. Hármashegy Kalas 
Ferenc.

Istentiszteletek a baptista imaház 
ban. A Szappanos ucca 23. alatt levő 
baptista imaházba-n, vasárnap délelőtt 
fél 9—9-ig imáhitat, 9—10-ig biblia- 
magyarázat, délután 6—7-ig prédiká­
ció, fél 8—9-ig ifjúsági óra ének és 
zenekar közreműködésével.

Az evangélikus templomban az is­
tentiszteletet e hó 7-én, vasárnap d. e.
10 órakor Raposs Viktor lelkész tartja.

Biczó Gyula ünneplése. Biczó Gyula 
az Iparoskor általánosan tisztelt és meg­
becsült elnöke ez évben töltötte be köri 
elnökségének 30. évét. Ez alkalomból az 
Iparoskor választmánya elnökét barátias 
körben, szerény (bográcsos) vacsora mel­
lett üdvözölni óhajtja, egyben szintén 
szerény tárgyajándékkal kívánja meglep­
ni s az évfordulót maradandó emlékűvé 
tenni. Tisztelettel arra kér mindenkit, 
hogy részvételi szándékát legkésőbb 6-án 
délután 5 óráig a kör titkáránál (Ipar­
testület) okvetlen jelentse be. A vacsora 
Németh Lajos (Csapó ucca) vendéglős 
udvarkertjében e hó 7-én, szombat este 
8 órakor lesz. A vacsora cca 1 pengőbe 
kerül: italnemü külön. Családtagokat és 
vendégeket is szívesen Iát a rendezőség.

Tankönyvek az összes iskolák ré­
szére a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rek a legnagyobb választékban és olcsó 
árban beszerezhetők Hegedűs és Sándor 
R F könyv-, papir- és iskolai szerek keres­
kedésében. Ferenc József ut 34.

A Független Polgári Párt veze­
tősége a választások ügyében tartott 
egyik értekezletén szóba került az az 
értesülés, mely szerint az egységespárt 
a választások intézésére négy tagú íő- 
hatalmi bizottságot alakított. Ennek 
a bizottságnak egyik tagja a párt veze­
tőségének értesülése szerint olyan sú­
lyos kijelentéseket tett. melyet a Füg­
getlen Polgári Párt nem hagyhat szó 
nélkül és megfelelő formában fog a 
nyilvánosság előtt szóvá tenni.

1 íltakozas a Palesztinái vérengzés 
ellen. Zsidó testvérek! Jeruzsálemben a 
Nyugati Falnál véres harcok folynak. Bé­
késen dolgozó testvéreink kényszerítve 
lettek áldásthozó munkaeszközeiket fegy­
verekké kovácsolni. Nem mi akartuk a 
harcot, ám hogy becsületünkben gázolja­
nak, véres verejtékkel szerzett pozíción­
kat feldúlják, nem hagyhatjuk. Erecben 
élő testvéreink keményen állják meg he­
lyüket és mi sem nézhetjük tétlenül az 
eseményeket. Azonnali impozáns választ 
kell adnunk a történtekre. Válaszunk 
csak egy lehet! Nem szóbeszéd, hanem 
tett. Szombaton, e hó 7-én este fél 8 óra­
kor a hitk. tanácstermében (József kir. 
herceg ucca 26. szám alatt) demonstráló 
gyűlést tartunk. Minden zsidó ott legyen.

A magántisztviselők szokásos 
utolsó nyári összejövetelüket kertlie- 
Iv'iségiikbcn (Piac ucca 66. sz) szomba­
tim este 8 órakor, rossz időcsetén va­
sárnap este tartják meg. Vendégeket 
szívesen látunk. Vezetőség.

' Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja. nagyításokat készit Berzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.
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gálát. 4. Közé 
Elnöki tnegnyi 
György leikés 
nőké. 6. Himm

— Hírek a r 
rendőrségen Ju 
Károlyné, hogy 
les ellopta a p 
pengő volt. — 
ueci 1 altos jele 
hogy ismeretiéi 
számú kerékpá 
elől. A nyomoz, 
ügyében.

— Ruzicska 
lista műterme i 
nvltva Piac ucc 
9-trtl

Fclhivs! A
vezetősége már 
zókar, hogy szí 
zolásához szüks 
rezzék be és 
pdrtvezetőséghe: 
értesülések szer 
bizottságnak ny 
hogy a választc 
gtik igazolásához 
biztonságba való 
felszólítsa.

— Varga fény 
ünnepnap is égés;

A Dik
Rl

Irta: M. P.

Fordította:

— Nem báty 
inás. Nagyon i 
nedve... az Is 
séget! Megtette 
mondták nekem 
gyaluson!

Az asszony f 
kendője szöglet 
inéit.

Nem! Ug\ 
akarata! Fz az 
Nem kell folvt 
vele!

Hogy-bog
■Ura tárgyalás,! 
■ hichovcekíj,

— Nem akarj 
tett gyengén az 

Dltchoveckij <■ 
az ellenkezőiét 
nyéket, kérést, 1 
a vádlott megu 

I le hisz az 
hatják! — mon 
'agyuk- győződ’ 

Nem, mine 
nya. szemeit í, 

vgy valamit ki 
maradjon igv. I 
telte és felemel ti 

Az ügyvéd szí 
kényszerít 

!g.v? Nem érten 
akarja ... de az 
vagyok ..

- 0 sem óba

t



Vasár­
az is- 

zö: A 
kor dr. 
Hege- 

délelőtt 
)r Sza- 
y Sáli­
ul dél- 
II, dúl- 
Árpád 

Ferenc, 
lan. az 
Kardos 
Gyula, 
kor dr. 
or Ma- 
délután 
certben 
délután 
Vedres 
t Ha- 
■Telek- 

Kalas

maház
t levő 
délelőtt 
bíblia- 

rédiká- 
ick és

I az is- 
p d. e.

tartja. 
5 Gyula 
is meg- 
be köri 
nból az 
barátias 
>ra mel- 
szintén 

meglep- 
nléküvé 
idenkit, 
bb 6-án 

(Ipar- 
vacsora 
ndéglös 
•at este 
>engőbe 
okát és 
ezőség. 
ilák re- 
tolasze- 
> olcsó 
Sándor 

: keres-

vezc- 
tartott 
az az 
e spárt 
gu fő- 
Ennek 
veze- 

-111 su- 
i Füg- 
t szó 
og a

■engzés 
oben a 
ak. Be­
kerítve 
t fegy- 
rtuk a 
;ázolja- 
zición- 
Irecben 
eg he- 
nül az 
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aszunk 
hanem 
8 óra- 
ef kir. 
nstráló 
egyen, 
ikásos 
ertlie- 
omba- 
:ll va- 
igekci

Igozz», 
d foto-

Az Fcole Norniala vSiipérieuro Ini- 
H nove,idéke Debrecenbe,,. Gombos Z“,lim. WVCtcml tanár, az Fötvös Bl 
gumi igazgatója azt a kérést intézte
Non,rUC"<Un sh,,/' h°KV a |,;irisi &»lc 
■w inain Supcriciire. a hires francia
’IV vgiun, barom Mag varország,,,, hr- 

to/kodo növendékét ki.ssa vendég it 
Xőisarv ls,v;ill „r. polgármester in.éz- 
l'Ulut. hogy a francia diákokat Nép
ton d,'i| pSSatk|Cl'-f ,larom diák szómba 

.j de ben érkezik Debrecenbe ahol -i 
pályaudvaron dr. Csűrös Ferenc k,,I-
SteH? fo?ad'a ('ikek Oőlutá, 

t.Uckuitik a varos ncvezetessé-eit 
vasamap pedig a Hortobágyra mW

i.„r, Pr;. Siöllőssl Tibor fogorvos a 
rendelését An"3“ .*,,n,ka v- orvosa,

ST a"K’an,
S™ kzs"">V' é'tiR;;
kala . d. Közének: 39. dics. 3 v 5 
OvöívnlcÍk<yit6 bCSZÓd' Tart'a Szele
.Ä n!,mL” "«««7*» *

-- Hírek a rendőrségről. A debreceni
k rolvnfl'1 -íclJelelltést tett Schneider 
Karo'vnc hogy a piacon ismeretlen tet­
tes ellopta a pénztárcáját, melyben 19 
l engő volt. — Rácz Dániel Keresztes 
ex, laFos jelentette a rendőrségen, 

ismeretlen tettes ellopta D 1874 
szám,, kerékpárját a Röllig vendéglő
nS’ébk,',1y0m0ZaS meK,ndult :l '°f>ások

it Kjízlcska gyemckfénvképspcciá- 
llsta műterme ünnen és vasáman t 
nvilva Piac ucca 32. Felvételek reggel

v-fFe,hivs! A független Polgári Párt
zókn hKC "Klr mP,st fclhivja a szava- 
zokat hogy személyazonosságuk iga­
zolásához szükséges okmányokat sze­
rezzek be és tartsák maguknál A 
nai tvezetoséghez befutott különleges
h na ■Sek,SZeri"t a választást intéző 
ma ttsagnak nyomós oka van reá, 

a va.asztókat személvazonossá- 
mik igazolásához szükséges okmányaik 
biztonságba való helyezésére már most 
felszólítsa.

— Varga fényképésznél vasárnap és 
ünnepnap is egész nap nyitva. Piac 7.

Két gyermek szerelmi regénye
i(l"s városkában a következő s/v
demE'iT j‘!tSZÓdoU |C: '-KV bor 
Kaim kilencéves kisfiú látogatóba 

ment louisba nagyanyjához. A nagy­
anyjánál lakott a kisfiú 13 éves unoka 
nővére is A kilencéves ifin halálosan 
eiCszvretuU a 13 éves hölgybe. Sze­

leimé ugvlatszik viszonzásra talált 
mert mind a ketten megállapodtak ab-’ 
hau. hogy Amerikáiba szöknek és ott u; 
Gvtci kezdenek. A fiatalembernek 
azonban, -nem volt éhez pénze, úgy­
hogy szerelmének tárgya volt kényte- 
icii egész vagyonát 25 frankot felál­
dozni a nemes cél érdekében A ’5 
franknak Amerikáig kellett 'elégnek 
ennie, úgyhogy kénytelenek voltak ta 

karekoskodni. A szerelmesek mint po 
vautasok mentek Bordeauxba. Nyom 

ban kimentek a kikötőbe és cl akartak 
rejtőzni egy Amerikába induló hajón. 
Itt aztan lefüleltek őket. A rendőrségein 
önérzetesen jelentették ki, hogy Ame­
rikában otthont és családot akarnak 
akimtaiű. A szerelmeseket a rendőrök 
rövidesen visszajuttatták szüleiknek.
- Művészi fénykének mesteri kidolgozás- 

hun Varga fényképésznél készülnek. Piac u. 7 
(Nagytemplom közelében.)

Ti kbkia""ás Debrecenben. Lapunk

£írCÍí5Eí"Ef^0atae
ídíítvetaborgfaezZe',dö «bStásróLTS:

kcdélx i Pv«|dve 0keUl0gv czc" ismer- 
n-1, le nmté VL.en m'lnel "^Vobb szám- 
lv ehíó h "re Ha méK vannak 

vezték h f ’ ak,k ebeikct nem ne- 
dék „k „ -V ,,L unS.L'k bc kia,litasi szán- 

t k,all,t^ modában Simoffy 
ucea 59. 1 clefon 8—44.
. ,Sz?bafeistä- mázoló és cimfestő mes­
terek ulese. A debreceni ipartestület szo-
etó R°’-maZ0!Ó éS Cimfestő szakosztálya 
e ho 8-an, azaz vasárnap délelőtt 10 óra-
szakos martCS,t-ÜIet k’s tar>ácstermében 
szakosztály, ulest tart. Miután az ülésen 
minden tagot egyformán érdeklő, igen
°TS lS'V tárgya]tatnak, az elnökség 

ezúton ken a tagok teljes számú és pon- 
tos megjelenését. Elnökség.

... Letartóztatták ;l komádi csizma- 
ínségedét, aki vasvillával verte ideál- 

* : .í d, vzsKálóbiróságon pén- 
Kkui délelőtt letartóztatták Zöld I a- 
;°s os^nmdiasegédet, aki ideálját Fii­
on Máriát vasvillával súlyosan elverte 
" ■ S/.ues 1 .ászló vizsgálóbirósegéd" 
bdlUatia ki a legényt, aki részletesen 
clbeszelte, hogyan történt az eset. Azi 
tagadja, hogy a leányt elkeseredésében 
meg akarta ölni. Bosszúságomban, bá­
natomban vertem cl — mondta — mert 
nem akart feleségem lenni.

. T . Kerti fényképfelvételeket, csa- 
adi es alkalmi csoportfelvételeket te­

lefonhívásra háznál készít Ízléses ki­
vitelben Nagy Ibolya fényképészeti 
”ujerme. Rákóczi u. 35. sz. Telefon:

- - R- Rassó Vilmos fogorvos szabad­
sagáról hazaérkezett és rendelését uiból
megkezdte. Batthyány u. 17__19.

— Zongorák, pianinók, használtak, 
újak es mindenféle hangszeráruk legelő­
nyösebben beszerezhetők. Szendrő Sán- 
dór, Batthyány u. 22.

Diplomás német-francia tanárnő órá­
kat ad. Magánvizsgára előkészít. József 
királyi herceg ucca 41. sz., jobbra.

. ~ ^onSora eladó. Fekete, kereszthuros 
kitűnő karban, elsőrangú. Produktiv Ge- 
nossenschaft gyártmány. Megnézhető: 

a Piac u. 34. III. emelet 15. sz. a.
— Tankönyvek az összes iskolák ré­

szere a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rek a legnagyobb választékban és olcsó 
arban beszerezhetők Hegedűs és Sándor 
, * ko,nyv-. Papír- és iskolai szerek keres- 
kedeseben. Ferenc József ut 34.

Krisch Károly cserépkályhák rak- 
tla2ra'i Debrecen, Piac ucca 89. Telefon:

— Megnyílt higiénikus fodrászat, mani- 
tur szalon. Roth Lajos fodrász, Hatvar, 
ucca 6., bérpalota.

— Bika-pince vendéglőjében lehet a 
légionban és „legolcsóbban étkezni 

— Nagy szuesmester, Szent Anna ucca 
3. szám. Saját műhelyemben készült bun­
dák és szőrmeáruk kaphatók.

Rádió laboratóriumomat Piac ucca 
72. szám alá helyeztem át és egyben az 
összes rádió alkatrészeket bevezettem 
olcso arak mellett. Dallmann Sándor.

— Ehrlich József zeneiskolája 21-ik év­
folyamára beiratkozni lehet. Tanszakok: 
hegedű, zongora, elmélet. Bővebb felvi­
lágosítást Burgondia 9.

Gambrmusban állandóan frissen csa­
polt sör, elsőrendű borok, magyar konyha. 
Zóna és abonoma! Minden este cigány- 
zene!

I

A Dikíj család
REGÉNY

Irta: M. P. ARCUBASEV.

Fordította: Piroska Károly.
(22)

— Nem batyuska, nekünk nem kell 
"kis. Nagyon meg vagyunk Önnel clé- 
Metive . az Isten adjon önnek egész­
séget. Megtette. amit lehetett. Sokan 
mondtak nekem, még sírtak is. . a tár­
gyaláson!
. Af,."sszonv felemelte a kezét és a 
kendője szögletével megtörölte a sze­
meit. ' '

— Nem! Úgy Játszik, ez az Isten 
akarata! Ez az ügy be van fejezve. 
Nem kell tolvtatui. Az Isten legyen 
vele!

Hogy-liogy? -Nem akarla az ügy 
.m-a tárgyalását? kérdezte bámulva 

■ uicliovecku.
- Nem akarjuk, batyuska. legvin- 

ívlt gyengén az öreg a kendőié alatt.
nielioveukii szinte megzavarodott. ö 

az ellenkezőiéi várta, a szokásos könv- 
"vc. ! ’ kurvst- köszönést és könyörgést 
a vádlott megmentése érdekében 
. "c hisz az Ítéletet megváltoztat- 
iKitjiiK: — mormolta. Sőt ebben meg 
'agyuk győződve.

Nem. minek az! ellenkezett az 
-"Víi. szemeit ÍG nem emelve és mint- 
v'rv valamit ki nein mondva. Csak
maradjon igy. Isten akarata! ismé- 
tellc és felemelte szemeit.

Az ügyvéd széttárta karjait:
— Kényszermunka! És maradion 

’gv ? Nem értem... Végtére is. amint 
'lk‘ir.ia... de az elitéit?... Én kötdles 
vagyok ..

- 0 sem óhajtja, batyuska! Talál­

koztam a fiammal A hatóság — hála 
ö5ICV A börtönből

ól,alia. UUa' batv,,ska' ő sem

Az ügyvéd tehetetlenül tördelte ke­
zeit es nem tudta, mit mondjon. Nyo­
masztó hallgatás állott be.

Az öregasszony elgondolkozott meg­
mozgatta vékony, beesett ajkait, felsó­
hajtott cs relállt. Diiehovccki.il is gyor­
san felemelkedett.

IGiát Iiatározottan ellenzi? Külö­
nös, nagyon különös!

így határoztunk, batyuska! Nem 
Miét semmit tenni. Aiásan köszönöm 
Kiradozasodat. Adjon az Isten minden 

■ . j V,gy """idom. -mint Isten előtt, ne 
vidold magadat! Nagyon meg vagyunk 
xelvd elégedve, és őrökké emlékezni fo­
gunk rád! Köszöni Petvcitin* 1 kid 
"»tt nyersen az öreg, oldalt lépve “és 
feitedve a félkótvát, aki eddig a liáta 
mögött rejtűzött.

\z idióta ijedten feltekintett, nem a 
mamasára, Imiiéin a védőre és gyorsan 
ncglia.iolt. Az arca teljesen állati volt.

A kezét csókold meg. bolond! 
laram.'solta szigoruan az Öreg,

I gyan hagyja ’ Vlinel az? re­
ffe a megzavarod*!« iigvxéd.

_ - No és mos! bocsánatot kérünk!
Ne gondolj ránk haraggal. mondta 
az öreg. kihúzta kezét a kendő alól, 
k Íny ni tolta és vg\ nagyobb csomagot 
lívlvczctt az asz falra. Minden jót!

- Viszontlátásra! mormogta az
ügyvéd.

- No te, indulj! vezényelte az
meg. még egyszer meghajolt derék- 
szögben és kiment, előre bocsátva fiáit.
Az ajtó 1 lezáródott és Duehoveckij 
egyedül maradt, semmit meg nem értve.

Semmit sem értek az egészből! •—

amoammmmimmMae-*-, i
< SPORT lüt.

n ,n ,k a st í;?"k ós rendelkezésére 
tiiiiinaK ti szövetségnek.
baím'SL/SLiak Biágáln ..Imi a ‘

b Aiprí,iShíll°kÍÍba" '""K"ak’lakni.
A Pl agai lapok nem becsülik R ,
SBküC^^ játékerejét, elismerik 
SÍ kufdokepessegét. de mindezek 

lelne u biztosan veszik a cseh s/inck 
győzelmét. ^mcK

A mérkőzés egyik határbiráj-i Vice 
!"k nií|Kvar szövetségi biró lesz és eh-
kozás'1",rlltVar SZÖVetséff a «ebek tilta- 
Kozasa ellenére is ragaszkodik.

A Kábái MOVE eéllüvöversenye
A MOVE Kábái Sportegyesület 

szeptember 1-én tartotta meg első
cliíöv ' etek k0ZtÍ lneghivásos miniatűré
eUiovoversenyét. Versenyszámok vol-
tag; egyem es 5-ös csapatverseny (10 
-oves fekve, 10 lövés állva) 50 m. tá­
volságra.
DTf^M mísenyben: L p'kó István 

■ E2^-94 p- ,1yeri dr- ,3aff> Gyula 
znZ <ímdlJat' 2'Ifj- Szé" László DGÄSE 
--0—193 nyeri a Kábái Takarékpénz-

3' ,fk Vrana István g°ÍEa20-,9n p- llyeri Kósa János 
2nZtiontdlJat' 4' Szeütmiklósi János 
-0-190 p. nyeri a kábái Hangya szö- 
nTFCZ>o Lsztcieidiját. 5. Tóháti Elek 
DIE 20—189 p. nyeri a kábái Hangya 
szövetkezet tiszteletdiját. 6. Kerekes 
Gyula Hajdúnánási Levente Egyesület 
20—188 p. nyeri dr. Ónody Jenő tisz- 
teletdijat. 8. Fligesne Lajos DFAC 
211—188 p. nyeri Tözsér Ambrus tisz­
teletdijat. 8 Péterffy Jenő DTE 20—188 
IX nyeri Simon Pál tiszteletdiját 9 
Gáspár Imre Kábái MOVE 20—188 p" 
"veri Tóth Ede tiszteletdiját. 10. Kósa 
Jnnos Kábái MOVE 20—187 p. nyeri 
Papp Bertalan tiszteletdiját. 11. Bodó 
Sándor DTE 20-187 p. nyeri a Tóth 
Kalman tiszteletdiját.

EzenkivUl az 1—6. helyezettek az 
eyesület aranyozott érmét, a 6—11. 
helyezettek az egyesület ezüstözött 
ürmét.

Csapatversenyben 1. DTE 940 pont 
"veri a Kábái MOVE diját. 2. DEAC
920 pont, éremdijazást nyert. 3. be­

mondta hangosan és nem minden bosz- 
szuság nélkül.

Világos volt előtte, hogy itt valami 
lelki titok rejtőzködik, de hogy mi az 
azt nem bírta kitalálni.

—; Csak nem valami bünhődés-vágyí 
Behat nem bűnös! Az ördög tudja, 
hogy mi ez? Különös, nagyon különös 
nepek.

Azt éjt nyugtalanul töltötte. A polos­
kák csípték és állandóan előtte lebegett 
az idióta tompa állati arca.
„Léggel, inig a kocsijára várakozott 

elindult a városba bódorogni. Szerette 
ezeket a kicsiny járási székhelyeket, 
benőtt, görbe uccuikkal, nnszta tereik­
kel. alacsony házikóikkal és tiszta 
templomaikkal. Egy ilyen városkában 
született és nevelkedett maga is. De ez 
régen volt. A vásáros bódék előtt fo­
lyékony. fénylő sár állotf. Kendőbe 
burkolva, cafatos szoknyában és vastág 
sizmábaii ültek a kofák padjaik mel- 

'ett, várva a vevőket a napraforgó- 
Mftgra, síi Ütök re és szárított eperre. 
Két-három muzsik-szekér állott a tér 
közepén felhúzott gvékényfodéllel. So­
vány, de inas lovacskáik étvággyal rág­
ták a szénát, melyet a gazda Góbiik 
vetett a taliga kereke mellé, egyenest a 
-arba. A pusztaság és elhágvatottság 
különös benyomását keltette ez a vá­
roska. A vászoníiiggönvökkel takart 
ablakok mögött virágbokrétás kancsók 
állottak, de nem látszott egyetlen élő 
léin sem. mintha mind bubidnak épen 
Duehoveckij elöl Csak néha kopogott 
végig lakkcsizmáiban a deszkajárdán 
valami kisbajttszu tisztecskc. vagy egv 
kacér, hiányosan öltözött hölgvike. El­
sietett két diáklány fahéiszmii szok- 
nyáeskákban és egv gazdag kercske- 
dőné világos selyemöltözetben. Dttcho-

veckijnak egyszerre eszébe jutott, hogy 
a felesege megkérte, hogy vegyen neki 
uyen selymet. Ezek a világos szövetek 
akkor divatban voltak a felsőbb társa­
dalomban is. Duehoveckij gyöngén el­
mosolyodott, amikor fiatal, szép és ked­
ves felesége az eszébe jutott, akit há­
rom esztendő előtt vett el.

— Meg kell vennem! — határozta el, 
miközben kellemes érzéssel tapogatta 
meg az oldalzsebébcn nyugvó vastag 
csomagocskát. Utána sietett a kereske- 
donenek és sapkáját udvariasan meg­
emelve, kérte: legyen oly jó, mondja 
meg kérem, hol árulnak ilyen szövete­
ket, mint az öné!

Az asszony is ott volt tegnap a tár- 
e.VMotelemben és egyszerre megisiner- 
a az iigx vedet. Elpirult a kclícnics meg­
lepetéstől, megzavarodott, megállt és 
éneklő hangon magyarázta:

Hát, ahogy átmegy a téren, a 
sopu baloldalán, ott van Kozma Szer-
tejevivs Miloszlavszkii üzlete. Ott meg­
veheti.

— Köszönöm szépen. — mindta Du- 
liovcckij, még egvszer megemelte a 

kalapját és ment a mutatott irámvlxi, 
mile.tr megzavarodva a sona ) szél je­

lentése fölött.
Az asszony pedig a járda szélére állt,

■ 11 iniha sajnálta volna, hogy el kell vál­
nia ilyen kedves társaságtól és utána 
kiáltozott:

Egyenesen! Csak egyenesen! Mi- 
loszlavszkij! cl ne felejtse.

Duehoveckij mosolygott, köszöngette 
es csak arra gondolt, miképen kerülic • 
ki a sarat.

*) A tót és ukrán nyelvben: csűr, állás, 
kocsiszín.

(Vége következik.)
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Rózsa ucca 2. Telefon 1175.

Ajánl:

Bel- és Mifii csillárt a lep;itlti MM és a íiiotólti árban.
Modern asztali fairipáit nagy választékban.

Férfi öltönyre
SZÖVETEKET, leszállított ár­
ban csakis Donién .'10 eve fennálló 

posztóüzletében lehet vásárolni.
Maradékok félárban.

Dömén posztóüzlet
___________Csapó ucca 4.

Bunda és szörmeárut
olcsón és jól legújabb divat szerint csak

ALTMANN
szficsncl vásárolhat Miklós ucca 5. ez.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

£ £

recskei MOVE 917 pont. 4. Kábái Le­
vente E. 892 pont. 5. Hajdúnánási Le­
vente E. II. 889 pont. 6. DTE II. S86 
pont. 7. Karcagi MOVE 872 pont. 8. 
Hajdúnánási Levente E. I. 870 pont. 9. 
Debreceni Levente E. 8(55 pont. 10. 
Földest PLE 865 pont.

A verseny mintaszerű rendezésben 
folyt le és a legteljesebb siker jegyé­
ben. 12 egyesület több mint 100 neve­
zővel vett részt. A dijakat Bodroghy 
ezredes testnevelési felügyelő, a zsűri 
elnöke osztotta ki szép beszéd kísére­
tében. A Kábái MOVE nevében dr. 
Bagi Gyula elnök mondott köszöntő be­
szédet, mig a. versenyzők nevében ifj. 
Vrana Imre köszönte meg a rendezőség 
fáradozását.

Felkérem a Rothermere FC összes 
játékosait, hogy ma délelőtt kivétel 
nélkül jelenjenek meg a Csokonai 
kertben. Intéző.

Szentkirályi László és Farkas Ferenc, 
a DEAC versenyzői a MUSz. válogató 

versenyén.
Az osztrák uszószövetség szeptember 

15-én rendezi meg Bécsben a Magyaror­
szág és Ausztria válogatottjai közötti 
uszóversenyt.

A nagy összecsapásra ki küldendő úszó­
kat és müugrókat f. hó 8-án a Budapes­
ten megtartandó válogató versenyen je­
löli ki a Magyar Úszók Szövetsége.

A válogató versenyre való kitüntető 
meghívás Debrecenből a Debreceni Egye­
temi Atlétikai Club 2 kiváló versenyző­
jét és pedig Szentkirályi László többszö­
rös kerületi melluszó bajnokot és Farkas 
Ferencet, Magyarország vidéki müugró 
bajnokát érte.

Úgy Szentkirályi, mint Farkas napról- 
napra javuló formát árulnak el s így min­
den remény meg van arra, hogy Debre­
cen uszósportjának nívóját emelendő és a 
város uszósportját méltóképen reprezen­
táló Debreceni Egyetemi Atlétikai Club­
nak sikereit gyarapitandó, mindketten si­
keresen fognak szerepelni a válogató ver­
senyen s a mellúszásban Heller, a kiváló 
egri úszó mellett Szentkirályi, a műug­
rásban pedig Nagy Károly mellett Far­
kas fogja képviselni a bécsi versenyen a 
Magyarország színeit.

tVf O 2Ü f «e.fcuciwi'sr"- :
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SZOMBAT, VASÁRNAP:
A kinematográfia legnagyobb csodamüve. 
Kizárólag csak 16 éven felüliek nézhetik 

meg! Budapestet megelőzve!
Hans Heinz Ewers világsikert aratott re­
gényének ,az ,,Alraune” nyomán készült: 

A R J U N A 
(Alraune)

Fantasztikus dráma két rész, 12 felv. 
Arjuna (Alraune) Brigitta Helm, Pro­
fesszor ten Erinkén: Paul Wegener és 

Frank Braun: Petrovics Szvetiszláv.
I. rész: Az ördög konyhája.
II. rész: Alraune igazi arca.

Uránia
SZOMBAT, VASÁRNAP:

Tom Mix legizgalmasabb bravúr attrak- 
ciója:

A PUSZTÁK LOVAGJA
Érdekfeszitő kalandok két rész, 12 felv. 

I. rész: A kincskeresők.
I. rész: Aranyváros.

Fox világhiradó.

Jönnek hétfőtől Vigszinházban: Kon­
zervált szerelem (Nagyváros életképei) 
George Sidney, Jean Herholt és George 
Lewis, megelőzi: Nászutasok szállodája 
(Tanulságok egy házasság mélyéből) Do­
rothy Gulliver és George Lewis. Urániá­
ban: Marokkói menyasszony (Él a
bosszú), keleti dráma. Claudia Victrix, 
Jaques Catelain és Lucien Dalsalc, meg­
előzi: Az első csók (Szerelmi kalandok) 
Anny Ondra és Werner Fitschau.

Meteor
Szombaton:

AZ EZÜST PÓK
Misztikus történet 8 felvonásban. 

Maria Paudler és Walter Rillával és 
„Mindenki tett, nincs tovább”

7 felvonásban, Harry Liedtkével. 
Előadások: 7 és 9 órakor. 

Vasárnap:
„A LEGYŐZHETETLEN.”

(Rinaldó a bilincstörő.)
8 felvonásban.

Luciano Albertini és Vivian Gibsonnal 
és

„A MILLIOMOS JIMMIE”
8 felvonásban.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ •> * •> *<• ♦> ♦>

TERMÉNYTŐZSDE.
A készáruvásáron az irányzat ma nem 

volt egységes. A felsőtiszai búza 5, a rozs 
10 -20 fillérrel volt drágább, mig a sör­
árpa és a köles 50—50, a tengeri pedig 
25 fillérrel volt olcsóbb. Általában ma a 
rozsot vásárolták legélénkebben a gabo­
natőzsdén és a határidőpiacon az októberi 
rozs ára 30 fillérrel emelkedett. A búza- 
határidőknél a tegnapi árfolyamokkal 
szemben alig mutatkozik eltolódás, a má­
jus havi tengerit is a tegnapi árfolya­
mon kötötték, úgyhogy a rozsüzlet kivé­
telével úgyszólván mindegyik cikknél 
nyugodt volt a forgalom.

Határidőüzlet: Búza: Október 22.60, 
66, 70, 72, 65, 68, 70, zárlat 22.68—69, 
március 24.99, 25.05, 10, 01, 03, 05, 02, 
zárlat 25.02—03. Rozs: Október 17.50, 
60, 65, 64, 70, zárlat 17.70—71, március 
19.71, 71, 81, 92, 93, 96, 19.95—96. Ten­
geri: Május 18.22, 28, 32, 38, 40, 42, 45, 
52, 50, zárlat 18.48—50.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 22.05 22.25, 78 kg 
22.30—22.50, 7£ kg 22.55—22.75, 80 kg
22.75- 23.00, felsötiszai 77 kg 21.60 
21.80, 78 kg 21.80—22.00, 79 kg 22.00

22.20, 80 kg 22.10—22.30, fejérmegyei 
77 kg 21.50—21.70, 78 kg 21.70—21.90, 
79 kg 21.90—22.10, 80 kg 22.00—22.20, 
dunántúli 77 kg 21.50—21.70, 78 kg 
21.70—21.90, 79 kg 21.90—22.10, 80 kg
22.00—22.20, pestmegyei 77 kg 21.50__
21.70, 78 kg 21.70—21.90, 79 kg 21.90

22.10, 80 kg 22.00 22.20. Rozs: pestv.
16.35— 16.50, egyéb rozs 16.25—16.40, 
tak. árpa I. 16.25—17.25, tak. árpa II.
15.75— 16.25, felsőm, sörárpa 21.00— 
23.50, egyéb sörárpa 19.00—20.50, köles 
14.50—15.00, repce 48.00—50.00, egyéb 
tengeri 21.50—22.00, zab I. 15.50 
zab II. 12.75—13.25, korpa 12.00

VALUTAÁRFOLYAMOK:
Angol font 27.68—27.83, Belga

79.35— 79.75, Cseh korona 16.87 
Dán korona 152.05- 152.65, Dinár 9.97 
— 10.05, Dollár 570—572.00, Francia 
frank 22.25-22.55. Hollandi forint 
228.90—229.90, Lengyel zloty 64.05—

-16.00,
12.25.

frank
-16.97,

64.35, Lei 3.36—3.40, Lira 29.85—30.15, 
Német márka 136—136.60, Norvég ko­
rona 152.15—152.75, Osztrák schilling 
80.40—80.80, Spanyol pezeta 84—84.70, 
Svájci frank 109.95—110.45, Svéd ko­
rona 153.10—153.70, Leva 4.11—4.15.
❖ ❖ ❖ ❖ * ❖ ♦> <• ♦> •>

Nyilt-tér.*)
Cipő bizalmi cikk, tehát az őszi cipő- 

szükségletét közvetlenül az újonnan léte­
sített detail-osztályomon szerezze be, ahol 
kizárólag saját gyártmányú, tehát első­
rangúan megbízható árut feltűnő olcsó 
áron kaphat.

Klein Salamon cipőgyára,
Garai ucca 24.

Bethlen és Mester ucca között.

* E rovatban költöttekért nem vállal fele 
Iősscget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

5059/1929. cin.
FELHÍVÁS.

Debrecen városában szőlőtermeléssel 
foglalkozó szőlősgazdák figyelmét fel­
lövöm a szőlőtőkék kiselejtezése tár­
gyában a m. ktr. Földmivelésiigyi mi­
niszter urnák 87201 ,'1929. II. 2. sz. alatt 
kibocsátott és városunkban öt helyen 
kifüggesztett felhívásban foglaltakra.

Debrecen, 1929. évi augusztus hó 31.
Polgármester.

Poloskát.
svóbbogaret, htmnyát 24 órán belül 
kiirthat szabadalmazott irtószerrel.
K apható ,

SiEKIvi festés-.Újtelében
PIAC UCCA 10., Bikával szemben. 

Ugyanott magas fényű pedlólakkok na­
gyon ölesen kaphatók.

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztalos
a j ^ l j a saját készítésű

fl.

í

„KENDE“ SZALON
angol és francia női divatterem

PIAC UCCA 19. SZ.
alatt a II. emeletről a I. emeletre lett 

áthelyezve.

HOFFMANN - EUEREM
SZIGORÚAN ORTH. IttO

Budapest, Révay ucca 10. szám alól
RÉVAY UCCA 4. SZÁM ALÁ

helyezte az uj palotába teljesen újonnan 
berendezve. — Régi jó, elismert magyar 
polgári házi konyha — Métsékelt árak. — 
Menü-rendszer. — Lakodalmakra és más 
ünnepélyekre külön terem rendelkezésre 
áll. — Pontos és figyelmes kisiolgálás. — 
Elsőrendű ital o k !

Az őszi szezon

nó’ikalapujdpnságai
megérkezt k ! Átalakítások modellek után 

jutányos árban készülnek.
Aszódi Erzsébet Slmonffy u. 7.

Piac ucca legjobb helyén

egy szobi-, előszoba
és fürdőszobás lőcs

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azofmalra Idariu
Értekezhetni

Piacú. 34. könyvkereskedésben

Elárverezek Debrecenben, Bethlen ucca 
52. szám alatt szeptember 7- én délután 6 
órakor 2964 pengőre becsült bolti beren­
dezésekből és árucikkekből álló ingóságo­
kat. Lőrincz Endre bírósági végrehajtó.

■ **" ’> • ❖ -»•;-:»> * «.<a» a*<&■ a* .*» ™e»g,
..JIIUJ, „J rI

o “ Ußlliaiyjfüiuail ucca 55/
Bf Magnesgyujtókat, feszmérőket javít f.iW;”,,1" h

m mm I nini Mi
a Földvári csiliároyárban SiéchwMntmpQoxMiifAL'ofr í____ _ r ,

K I* t e sites!
Tisztelettel b. tudomására hozom, hogy a
FRENKEL IGNÁCZ

Budapest, VII., Rombach u. 12. sz.
... „ *"1^2 .mÍ2*1N vendéglőben

“Z ,l2,e,ve2e,est älvcll=m- becses |,jrllogd«il kérve jegyzek
Teljes tisztelettel

HARTSTEIN VILMOS
/olt debreceni vendéglős.

Egy pengő hatvanért
4V2x-6es fényképezőgépet vehet a

BERZÉKI FOíOBÖRZÉN
es ingyen tanítják meg fényképezni.
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EQY APRÓHIRDETÉS TÍZ szóin HARMINC FILLÉR 
TS EGYSZERRE KÉT REGGELI I.APEAN JELENIK 
MIKI. MINDEN TOVÁHBI SZÓ 3 FILLÉR. VAS IA - 
(lAHIi II El EV 1. SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TAHIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

'«•’li'ja- ~?v mYVfmniL

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I FÓKIADÓH.VAZ 
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UC('A) 49' 
SZÁM, FIÓKKIADÓ..,FATALUNKBAN SZÉCIlENTl'
Kfitv Xl1, A ,,FaKUÜS ÉS SÁNDOR RTl
A^n és‘U1SKEUÉSÉB«N PUC UCCA iM. SZÁM 
ALAT1 ES A „MARGIT ‘-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL —

. Kiadó I K' A'
I három szoba, konyha, für- csinosan bútorozott 
doszoba mellékhelyiségek- különbejáratu. Piac 
kel, kerttel, vagy anélkül 
teh-nyári lakásul. Értekez- 

I hetni. Sestakert, Komlóssy 
ut 66- 6866b

Úriember
érdek kizárásával megis­
merkedne csinos fiatal uri- 
novue1’ aki a délutánokkal
szabadon rendelkezik. Le-1 ------ . ..----------------------- --
veleket „Ifjúság" jeligére a , - KulonbeJaratu
kiadóhivatal továbbit I c^eSansan bútorozott uccai
------ ——------------------ 1______I szoba fürdőszoba használat-

Magános úriember | tál 1—2 ur részére kiadó 
keresi független középkorú 
hölgy ismeretségét, kivel az 
esti órákban kellemesen el­
szórakozhat. — Leveleket 
„Diszkrét" jelige alatt a 
Független Újság kiadójába 
kerek- 6830d

ur _ 
I Simonffy 38. 6870c

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
esetleg ellátással is kiadó 
Bethlen u. 14. 6898b

Uccai
nagy szoba, külön bejárattal 
kiadó. Deák Ferenc ucca 6.

6900b
Bárki

szerencsésen nősülhet. Férj 
hezmennének hajadonok, 
árvaleányok, özvegyasszo­
nyok tíztől kétszázholdasig, 
tanyásbirtokokkal, ezer 
pengőtől százezerig pénzho 
zománnyal. Összes férjhez- 
menendőkről válaszbélye­
gért kimutatást küld Kin 
esés kisgazda, Orosháza.

6910b

Egy
pinceszoba és istálló azon- 

|nal kiadó. Rothermere u 
14. sz. 6894b

Önálló
vidéki 26 éves, jómegjele- 
nésü, nemes szívvel biró 
fodrász vagyok. Szeretnék 
megismerkedni oly nemes- 
szivü fiatal özvegyasszony- 
nyal, vagy árva leánnyal, 
kinek pár száz pengője és 
kelengyéje, bútora van. — 
Leveleket „Boldog házas- 
ság” jeligére a kiadóhivatal 
továbbit. 6522—c

Csinosan
bútorozott uccai különbejá­
ratu szoba egyetemi hallga­
tóknak vagy más intelligens 
uraknak azonnal kiadó, — 
Rothermere u. 14. sz. (Volt 
Darabos u.) 6893b

Csinosan
bútorozott szoba egyetemi

hátulsó lakás, oldalt.

Berendezett
nagy uccai iroda kiadó, -r- 
Deák Ferenc ucca 6. 6901b

(Elegánsan 
bútorozott uccai ebédlő, al- 
kovos hálóval, előszoba, 

6922b 1 fürdőszobával, azonnal ki- 
™ I Edő- Széchenyi u. 42. 6760c

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó egy­
két személynek. Péterfia u. 
39' 6902b

Több
bútorozott szoba kiadó. Ér­
tekezni lehet Frohner-szál- 
loda portásánál. 6873d

Egy
szoba, konyha, speizból álló 
lakás azonnal kiadó. Péter­
fia ucca 56. 6863c

Bútorozott
uccai szoba különbejáratu 
előszobával kiadó. Simonffy 
ucca 29. 6721d

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó két ur részére. 
Kígyó ucca 11. 6876c

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. — Értekezhetni: 
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493—d

Tanulót I
füszerüzletembe felveszek.! 
Vadászy, Meszena 1. 6514d*

Vendéglőst keres
rituális konyha vezetésére, 
azonnalra a Kereskedők és 
Utazók Egyesülete (Sí 
monffy u. 5.) Italmérési en­
gedély van. Feltételek dél­
ben 2- 3, este 6—8-ig az 
egyesületben tudhatok meg.

4 szoba
és mellékhelyiségekből álló 
uccai lakás november 1-re 
kiadó. József kir. herceg u. 
30- 3882d

Keresek
egy 3 éves és 5 éves kisfiam 
mellé egy német-magyar 
kisasszonyt szerény fizetési 
igényekkel. Ajánlatokat kér 
Stern Leó kereskedő, Kaba.

6892b

Tanulót
fizetéssel fölvételre keres 
Kirá’y füszerkereskedése, 
Degenfeld tér 11. 3873d

Ftdrászsegéd 
felvétetik. Balmazújváros 
Pályi fodrász. 3879b

Nagycsere 100.
számú tanya kiadó. 29 hold 
Értekezni lehet a helyszi- 
nen az erdész lak mellett.

kivá-
Kertészetnek!

Kertészeti telepnek 
lóan alkalmas 1200 öl, vagy 
3000 négyszögöl föld, jó 
vevőkörrel bérbe adó. Érte­
kezhetni: Poroszlay ut 53.

6913b

Tanuló
felvétetik. Füszerkereske- 
delm‘ rt. 3860d

CSINOSAN
bútorozott tiszta szoba egy

Gyermektelen
szerény igényű házmeste 
felvétetik azonnalra. Csoko 
nai u. 44. 3893c

Cipészsegéd 
hétszámra felvétetik. Arany 
János u. 37. Kovács. 6888a

Eladó
ház. Tégláskert, Basahalom 
uccal9. sz. III. járás. 600 
kvadrát földdel. 3824a

Eladó
ház. Nap ucca 2. Eladó 10 
hold föld. Értekezni: Nap u 
egy középnagy jó lakás Pa-
4‘ 3898c

-------- .. „«.„„a egy Egv
______ ................, vetien k‘llé^embCrnnk ^ j° ÍÍU fizetésse> cipésztanu

hallgatóknak kiadó. Kálvin adó Cim a Dehl m8 'p-?“'' felvétetik- Musinszky 
tm-n., keresztépület. 3892c

ban- -d

Házasulandók,
férjhez menendők fordulja­
nak bizalommal Batthyány 
ucca 13. sz. alatti ügynök­
séghez. Állandóan több jó 
parti van előjegyezve úgy 
férfiak, mint nők részére.

Két
szoba, konyhás lakás bútor 
ral, vagy anélkül kiadó. 
Varga ucca 9. 3902c

Piac 59.
alatt két csinosan berende­
zett szoba magános urnák, 
vagy rendelőnek azonnal ki­
adó. 3897c

Férjhezmennének
árvalány harmincötezer pen 
Sóvei, iparoslány húszezer­
rel, özvegyasszony huszon­
ötezerrel, gazdalányok, öz­
vegyasszonyok húsz, negy­
ven, hatvan, kilencven, száz­
ötven, kétszázholdas ta­
nyásbirtokkal, — pénzhozo­
mánnyal. Válaszbélyegért 
bővebbet Kincses kisgazda, 
Orosháza. 6277—b

„ M-.4Fai7754jjví- I
tpj

Bútorozott
két egymásba nyíló külön­
bejáratu csinos, kellemes 
szoba kiadó. Jókai u. 8. sz.

Kisebb
bútorozott szoba iskolás 
lánynak, vagy fiúnak ellá­
tással kiadó. Nagycsapó 
Malomköz 3. 3890a

Kiadó
egy középnagy jó lakás. Pá­
céit János volt kertészeti 
telepén, Károly Ferenc Jó- 
zse ut 6. szám. November 
elsejére. Szinte kaphatók 
szépen nevelt virágzó Chry­
santhemum akár cserepek­
ben, virágágyakra, sírokra 
ültetve igen alkalmasok és 
olcsón. Kérem megtekinteni 

3888b

PIAC UCCA 
legszebb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás J7 irodának is alkalmas 

központi fűtéssel azon­
nalra kiadó. Értekezhetni: 
Piac u. 34., könyvkereske- 
desben- 6612—d

Keresek
egy intelligens nevelőnőt, 
aki I. gimnazista leányomat 
korrepetálni tudja és né 
metben perfekt. Esetleg 
francia, vagy zongoratudá- 
su előnyben. Cim : Fahidi 
Antal, Barna u. 2. szám.

6723d

Kiadó
szoba, konyha, speiz, szép. 
tiszta, azonnal elfoglalható. 
Salétrom ucva 8. szám.

F ehérnemü
varrodába himzönők, tanuló 
eányok felvétetnek. Berko- 

vits, Miklós 37. 6877c

Tanulóleányt
felveszek varrodámba. Gyé­
mánt Róza, Rothermere u. 
34- 6872c

Ötszobás
családi ház eladó, adómen­
tes, 508 négyszögöl gyű- 1 
mölcsös telekkel. Erős La­
jos ucca 5/b. 3895c

Jó családból való 
tanulóleányt felvesz Fülöp 
Etta kalapszalon, Péterfia 
14- 6865b

Üzlethelyiség
Csapó u. 38. szám alatt 
azonnal kiadó. Cim a kiadó­
ban- 3885a

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba 

2 személynek ellátással 
is kiadó. Ugyanott 1—2 izr. 
diákot ellátásra is felveszek. 
Rosenberg, Sas u. 2. 6834c

Kiadó
I 5 szobás "dvari lakás, mel­
lékhelyiségekkel. Miklós u. 
4 1. Megtekinthető vasárnap 
10-től 12-ig. 3886d

Dóczi közelében
keresek lakótársat, diák­
leányt teljes ellátásra. Kívá­
natra német, francia okta- 
tás. Lorántffy 42. 3829d

6832b
Püspöki palotában

csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. — Érdeklődni 
Nagy házmesternél, Püs­
pöki palota, III. kapu.
____  6319d

Kiadó
uccai lakás, 3 szoba, előszo­
ba konyha, mellékhelyisé­
gekkel november 1-re. Lo 
rántfiy 19. Értekezni: Da- 
rabos 3. 3880b

Lakás
disznótartással 12 pengő. — 
Bihari ucca 4. Vágóhíd fele.

6905a

Uj épületben
uccai szoba, konyhás lakás, 
jószágtartással havi 20 pen­
gőért kiadó. — Vagongyár 
mellett. Létai ut 20. 3862b

Perfekt
szobalány, ki hosszabb gya­
korlattal rendelkezik, szép 
tember 1-re felvétetik. Cim 
a kiadóban. 6555—b

Megbízható
munkabíró mindenes bejá­
rónő felvétetik. Gaál Endré­
ié. JCandiaiL4/b. 6856a

Házmester, 
gyermektelen, takarításért 
egy szobát kap. József kir. 
herceg u. 25. 6853c

Üzlethelyiség!
Üzlethelyiségek Hunyadi
Uc,c,án' ,varoa legforgalma- nom erdolegelő és kaszáló 
sabb helyen bármilyen célra van kimérve több évre bér 
alkalmasak, november 1-re be ad6. Értekezni lehet v£

j Eladó
az Ondód, Vedres dűlőben 
négy és fél hold föld. Érte­
kezni: Tímár u. 13. 3894b

Varga ucca 9. számú
nagylelkű ház eladó. 3901d

Honvéd u. 9/1.
üzletes sarokház és Dózsa 
u. 26. sz. villatelek eladó. — 
Értekezni Csapó u. 1., ügy­
védi iroda. 3899b

Halápon
172. tanyaszám alatt levő 
42 magyar hold elsőosztá- 
lyu föld, melyhez kb. 50 
hold erdőlegelő és kaszáló

kiadók. Máté-ingatlaniroda, 
Piac u. 30. 6916a

Üzlethelyiség
kiadó. Ugyanott egy udvari
szoba konyhával kiadó. __
Miklós u. 29. 6919b

Garzonlakás 
2 uccai szoba, előszobá­

val rendelőnek, vagy 
irodának kiadó. Simonffy 
32. Értekezni 38. alatt.

6869b
Ötszobás modern uccai

lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
könyvkereskedésben. 6906d

Egy
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Batthyány 1. 
1 em- 6903a

Kiadó
3 szobás, fürdőszobás lakás 
Csapó u. 56. alatt. Érte­
kezni dr. Miklós, Hunyadi 
“• 10- 6923b

Szoba,
konyha, speiz október 1-re 
kiadó. Spanyolfal eladó. — 
Késes u. 42. 6009a

kít

uccai különbejáratu szoba 
kitűnő ellátással 3—4 főis- 

olni hallgató részére izr. 
urinönél kiadó. Miklós u. 25 

6914a

PIAC UCCA
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal azonnal­
ra kiadó. Értekezhetni Piac 
u. 34., könyvkereskedésben.

Kiszolgáló leány,
intelligens, fiatal leány ven­
déglőbe azonnal felvétetik, 
üzletben jártas, varrni tudó 
előnyben. Halász, Margit- 
fürdő sarok. 6826c

Egy csinos
bútorozott szoba kiadó, — 
esetleg koszttal. Széchenyi 
25. Weinbergerné. 6842c

Ötholdas
kertészetembe keresek egy 
ügyes feles kertészt konyha 
kerti növények termelésére. 
Weisz malom, Hosszupályi.

6793b

Uccai lakás, 
szoba, konyha, kiadó. Jó 
zsef kir. herceg u. 25.

6852c
Szépen

bútorozott kétágyas szoba 
kiadó. Bethlen ucca 24., kö­
zépső lakás. 6848b

Kiadó
bútorozott szoba teljes el­
látással, esetleg zongora­
használattal jutányosán. — 
Rákóczi u. 24 b. ' 3848d

Hávomszobás,
komfortos, liftes másodeme- 

lakás és udvari
kiadó. Piac 10. 6915b

Egy
szoba, előszoba, konyha, 
spájz 15-től kiadó. Zápolv.’ 
4. Értekezni lehet Domb u. 
22. Megtekinthető 4 -5-ig.

' 6749d

Előfizetések gyűjtésére 
igazoltan megbízható ügyes 
férfiak és nők, akik garan­
ciát tudnak nyújtani vagy 
megfelelő referenciákkal
rendelkeznek, felvétetnek. 
Cim a kiadóban. 6196__b

Ügyes
himzőnő iparművészeti mü 
helybe felvétetik. Cím a lti- 
adóban. 6733d

Üzlethelyiség
és egy egyszobás, konyhás 
lakás kiadó. Elfoglalható 
azonnal. — Megtekinthető: 
Böszörményi ut 48. Szerző­
dés köthető Moskovits Mór 
zárgondnokkal, Külsővásár­
tér 46. sz. D. u. 2—3 kö 
zött- 6795c

mospércsen tulajdonosoknál 
17/b és 60 szám alatt.

Eladó
Baross ucca 30. számú ház 
nagy gazdasági udvarra. -— 
Értekezni Balogh József di­
vatüzlet, városháza. 3674d

Hajdúszoboszlón
eladó, vagy kiadó jóforgal- 
rnu pékség lakással, kedve­
ző fizetési feltételek mel­
lett. Tóth Sándor kereskedő 

6804c

Eladó
Jókai ucca 46. számú ház 4 
szobás modern lakással, 
esetleg lakás kiadó. 3786c

Bocskay-kertben
1600 négyszögöl szőlő, két 
helyiségből álló egyszerű 
lakossal eladó. (Felerészben 
is.) Bővebbet Rákóczi u. 
67- 3625—d

Jómeneteiü
vendéglő, tánc és mozihe­
lyiségekkel örökáron eladó. 
Cim a kiadóhivaatlban.

6837c

Vendéglő
két büffével hosszabb időre 
bérbeadó. Érdeklődők for­
duljanak a Margit-fürdő 
részvénytérsaság igazgató­
ságához. 6074—d

Eladó
Baros ucca 30. számú ház, 
nagy gazdasági udvar, érte­
kezni Balogh József divat- 
üzlet, városháza. 3674d

Kifutófiu
felvétetik a Hortobágy ma­
lom lisztüzletben, Böször- 
mányi ut 1. szám. 6410 ü

TANULÓT,
ílamos szerelésre, négy kö­

zépiskolával felveszek. Je­
lentkezni déli órákban laká­
somon. Nagyerdő, városi 
villa IV, Tasnádi. 6860a

Házhely,
bekerítve, gyönyörű szőlő­
terméssel azonanl eladó. _
Csendőröknek, vasutasok­
nak kiválóan alkalmas. Kos- 
suth ucca 59. szám. 3502d

Eladó
Ondód, Vedres dűlőben 4 
és fél hold föld. Értekezni: 
Tímár ucca 13. 3812b

j Villa és villatelkek,
Andrássy ut 36., 1200 négy­

szögöl területen, 1914-ben 
épült villa, újonnan festve, 
gyönyörű alkotmány, 3 szo­
ba, fürdőszoba, veranda, 
pince, külön épült konyha, 
kamara, disznóól, villany cs 
házi vízvezetékkel, kettős 

l’e,ck. két uccára, parcelláz- 
ve„lle v«!i i ,atő' villamos megállóhoz

átvenne készpénz ka -Sru‘ Ct percre' az°nnal beköl- 
atvenne Készpénz kaucióval törhető, ez mind tízezer
kat^CAzonnalra’ " A.!án,at°- Pengőért azonanl eladó. - - 
S,Vrra ra Je!lgcre a Halász, Károly Ferenc Tó- 
kiadoba kerek. 6867b'zsef ut 1. 6826c

10 éve
fennálló szatócsüzlet beren­
dezéssel és kevés áruval el­
adó. Mester ucca 15. szám.

Eladó
vagy kiadó pékség házzal 
Hajdúböszörményben. Vö­
rösmarty u. 13. ' 3844d
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«OY APRÓUIRDETt'S TÍZ SZÓIG HARMINC PILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGEIJ LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 PILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APROBIRDETESEK APRÓIlIimKTÍSEK FELADHATÓK : FÓK1ADÓIIIVA- 

TAI.UNKBAN : FERENC JÓZSEF UT (PIAC VCCA) 49.' 
SZÁM, F1ÓKKIADÓH1VAI ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2, SZÁM, A HEOEDŰS ÉS SÁNDOR RtJ 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
alatt És a „margit“-fOrdő PÉNZTÁRÁNÁL. —

ilMäB
1 eljes

ellátásra úri leányt elfoga 
dók. Kálvin tér 11., kereszt' 
épület. 3891c

Két
diák nagyszerű ellátást kap 
hat. Arany János u. 22.

3846c

Kitűnő
ellátást ad egy középiskolás 
tanulóleánynak jutányos 
árért. Kálvin tér 15.

Izraelita
elemista, polgárista vagy 
gimnázista tanulót teljes el­
látásra elfogad Kardos Hu­
gó, Nagyvárad (volt Szív) 
u. 6. szám. 6552—d

Iskolásgyermekeket
teljes ellátásra, vagy lakás­
ra felveszek. Lorántffy ucca 
24. 3828d

Bethlen u. 31.
2—3 diákot teljes ellátásra 
felveszek. Balra Xl-ik ajtó.

3649—c

Iskolaévre
középiskolai leány vagy fiú 
tanulót elfogad izr. urinő ki-

Tanuló felvétetik.
Füszerkereskedelmi R.-T.

6831d

Fodrászsegéd
állandó vagy kisegítő mun 
kára azonnal állást keres 
Cim: Kékedy fodrásznál

6640- b

Kovács 
és traktorkezelő állást ke 
resek kommencióra, vagy 
őszi szántásra. Erzsébet u. 
37. Mellár György. 6798b

Hegedütanitást
elvállal kezdők és haladók 

zére II. akadémista. — 
Maróthy György ucca 33

3836d

48 éven
felüli férfi ajánlkozik szállo­
dai portás, kapus, iroda­
szolga, raktárnoknak. Óva­
dék ingatlanban. Cim: özv. 
Nagy Lajosné, Csapó u. 49.

Házmesterséget
vállal megbízható, ügyes, 
szorgalmas házaspár. Felvi­
lágosítás: Löfkovits. Deák 
Ferenc ucca 6. 6899b

Föpincéri
állást keres magas óvadék­
kal, kvalifikált szakképzett 
úriember. Cim a kiadóban.

Nagy
konzul tükör női szalonba, 
borbélyüzletbe és kávéház­
ba, eladó. Ugyanott már­
ványmosdók, fotelek és ké­
pek igen olcsón. Megtekint­
hetők: Erzsébet ucca 109. 
2—6 óráig. 6896b

Egy
szép nagy leánder olcsón el­
adó. Deák Ferenc u. 19.

6891a

Landauer,
nyitott és két perc alatt 
csukottá alakítható, nehéz 
metszett üvegekkel ellátott 
nagy hintó, a szemben lévő 
ülések egyformán nagyok 
és kényelmesek, a tulajdo­
nos nyugalomba vonulása 
miatt eladó. Ugyanott egy 
fclfedeles jókarban levő ko 
esi és egy egyfogatu csukott 
kocsi is eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 305—d

Eladó
villanymotoros kutszivattyu 
és 20 darab melegágy ablak. 
Csapó u. 61. sz. 6874b

F üzőüzemben 
melltartók 1.60 fillér. Bőr­
kesztyűk legolcsóbb árban. 
Füzőüzem, Kossuth ucca 
58. szám, keresztépület.

3740d

Eladó
jó száraz sósszalonna jutá­
nyosán, nagyobb mennyi­
ségben is. Homok u. 28.

6861b

1—3 HP. A. I. G.
villanymotor eladó. Teleki 
u. 70. 3863c

Motorkerékpár,
oldalkocsis, 7 lóerős, sürgő­
sen eladó. D. Horvát Béla 
kovácsnál, Hajdúszoboszló.

6779c

vetelesen jo enatasra. Piac 
71., I. emelet, 1. lépcső.

6482—d
Keresztény

fűszeres segéd állást keres 
szeptember 15-re. Bereczky 
József, Balmazújváros. ■— 
Báthori ut 9. sz. 3841a

Izr.
uricsalád egy diákot teljes 
ellátásra felvesz. Cim: Kál­
vin tér 15. Jó munkás

cipészsegéd ajánlkozik el­
adáshoz. vagy műhelybe. — 
Cim a kiadóban. 6805a

Úri család
inte’hgens leányokat zon-

tar elfogad. Hajó ucca 2. I. 
lépcső. 3874d

ZSIDÓ URICSALÁD 
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad a tanévre. 
Csakis uricsalád gyermekét. 
Cim a Független Újság ki­
adóban. 6247—d

Keresek
november 1-re két szobás és 
mellékhelyiségekből álló
lakást. Házbért negyedéven 
ként fizetem. Cim: Horto­
bágy malom lisztüzlet.

Úri családnál
teljes ellátásra zongora és 
fürdőszoba használattal két 
középiskolai tanulót elfoga­
dok. Rákó:, i ucca 2.--

0766c

Idősebb
magántisztviselő egy csen­
des, tiszta bútorozott szó- ' 
hát keres intelligens család­
nál. „Szerény” jelige alatt 
kérek ajánlatot a kiadóhiva­
talban leadni. 6836dHárom

urilányt teljes ellátásra el­
fogad keresztyén uriasz- 
szony. Különszoba. Fürdő­
szoba. Telefon: 7-95. 6825d

Modern
lakást keresek, 2 szobást. ■— 
„Kossuth uccai részen” jel­
igére a kiadóba. 6841c

Pékiparra
jogosult péksegéd állást ke­
res. — Esetleg munkámért 
társnak megyek. Cim a ki­
adóban. 6875c

Zongora eladó.
Fekete kereazthuros, kitűnő 
karban, elsőrangú. Produk­
tiv Genossenschaft gyárt­
mány. Megnézhető: Piac u. 
34. III. em. 15. sz. a. 6921dPerfekt

fehérnemű varrónő házak­
hoz ajánlkozik. Fiiét is vál­
lal. Faragó 10. 6885b

Bontásból
kikerült tégla, cserép, ajtók, 
faanyagok olcsón eladók. 
Széchenyi 38. 6908a

Született német nő,
ki tökéletesen főz, süt, varr, 
a háztartás minden ágában 
kiválóan jártas, alkalmazást 
keres, mint házvezetőnő, 
uricsaládnál, parókián, vagy 
gazdaságban. Cim a kiadó­
ban. 6775c

Érettségizett
urilcány német angol nyelv­
tudással állást keres. Cim a 
kiadóban. 6573—b

Fiié
függönybetétek, teritök.
csipkék legolcsóbban. Fü- 
vészkert ucca 12. II. 6920b

Eladó
minden elfogadható áron 
nagy Meidlinger koksz 
kályha, 500 k fütöképes- 
ségü. Egy kutszivattyu és 
deszkák. Megtekinthetők: 
Erzsébet ucca 109. 2—6 
óráig. 6897bIntelligens

36 éves nő, kinek nincsen 
senkije, egyedül az Isten, 
ajánlkozik kisebb háztartás­
ba, hol jó bánásmód és ott 
honra talál. Török Lajosné, 
Kisújszállás, Sugár u. 37.

Eladó
egy komplett háló, ruha­
szekrény, asztaltüzhely,
varrógép, székek, konyha­
bútorok stb. Honvéd ucca 
9/e. 6718d

Jó Hamburger
zongorámat eladom. Nagy, 
kétsütős, melegitős vas­
konyha eladó. Kossuth 30.

3827c

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Keresek
megvételre egy előszoba 
berendezést, mely állna egy 
fehér gardrób szekrényből, 
tükörrel, egy kerek fehér 
asztal és 3 fehér szék. Pol-j 
lacsek, Sas ucca 2. 6735d

GÉPAZSURT,
endlizést, gombáthuzást ké 
szilek. Képzett himzőnőt 
felveszek. Fenyő Sándorné, 
Ferenc József ut 26 b. I. 
emelet. 6762d

Raktárhelyiség,
száraz, közvetlen a vasút­
nál, 140 lapméter, bérbe­
adó. Guttmann, Piac u. 44.

6907c

Németajkú
nevelőnő zongorát tanít. 
Ajánlkozik: Klein-féle cse­
lédintézet, Csapó ucca.

6889a

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott
szerrel felelősséggel válla­
it f P? °skaszcr kapható. 
Telefonh,yo 8-41. Nánássy,

6412—cKossuth 47.

Német-francia
esti tanfolyamok tisztvise­
lőknek. Flavi 10 pengő. — 
Fodorné, Piac ucca 58.

1307

Finom
fehérnemű mosáshoz értő 
megbizható nőnek kiadnám 
hetenkénti ruhámat, ki nem 
foglalkozik tömeg mosással. 
Cim megtudb.vó: Rákóczi 
ucca 8., italmérés. 3884a

Harisnyafejelés,
talpalás, szemfelszedés és 
stoppolás. Darabos (Ro- 
thermere) ucca 44. 6918b

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Borotválás 20 fillér,
hajvágás 30 fillér, fazonra 
40 fillér, habi és bubi haj­
vágás 40 fillér. Miklós ucca

. FACEMENTTETöK
javítását szakszerűen végzi 
Lukacs Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

L lisztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Gyermeke
szemét iskolai beiratás előtt 
vizsgáltassa meg szemor­
vossal. Löbl látszerész.

Borospince
10x5 és 20x5 méteres szá­
raz, szellós kiadó. Bészler 
Lajos vasüzlet, Széchenyi 

:a kettő. 3611—d

Ócska
cipőt veszek, laphivásra 
házhoz megyek. Mező Ist­
ván, Székely u. 16/b. 3869b

53. Torna. 6813a

Jutalmat
adok annak, aki pénztár-
noknői álláshoz juttat. Cim
a kiadóban. 3771a

Kapu,
jó állapotban levő, eladó. — 
Bekecs ucca 3. 3878—<

Egy
jókarban levő kerékpár el­
adó. Garai u. 28. Értekezni 
a pincében. 6642—c

TANKÖNYVEK 
az összes iskolák részére az 
előirt ’('«újabb kiadások­
ban ka.j . tök uj vagy hasz­
nált állapotban. Minden is­
kola részére füzetek, író- és 
rajzszerek a legnagyobb vá­
lasztékban és olcsó árban 
beszerezhető. Aczél An­
tiquarium könyv- és papír- 
kereskedésében, Széchenyi 
u. 2. 6276—d

Férfi öltönyök
(finomak) eladók. József 
kir. herceg u. 27., kereszt­
épület. 6839d

Keményfa
szövőszék kis felvetített 
szőnyeggel jutányosán el­
adó. Hatvan ucca 1. II. 
emelet, 17. ajtó. 6878b

Keresek
megvételre egy jókarban 
levő üstházat. Ugyanott ta­
nuló felvétetik. Friedmann 
füszernagykereskedő, Szé­
chenyi u. 6. 6879b

„National”
kassza, nagy, kitűnő karban 
bámulatos olcsón eladó. Si- 
monffy ucca 57.. 6520—c

Legújabb
villanyerőre berendezett __
modern cipő és bőrtárgyak 
festészete. Kovács József 
cipészmester, Batthyány u 
10. sz.

Ha tőlem vesz
német órákat, gyorsan és 
könnyen elsajátíthatja e ma 
már nélkülözhetetlen nyel­
vet. Cim a kiadóban. 6544-d

Női hajat
Ízlésesen és olcsón vág. Sze 
mélyes kiszolgálás. Kékedy 
Király u. 5.

Nem kell
előfizetnie 1 Jegyezze elő és 
megérkezés után azonnal 
lakására kézbesítjük a Tol­
nai Világlap, Délibáb, Pá 
risi Divat, Tempó című la­
pokat. Grünhut hirlapiroda. 
Varga ucca 27. 250—d

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisz.ttiz' 
let 5066—d

Paplant
varrni házhoz megyek. Hi 
vásra megjelenek. Szilágyi­
né, Bihari telep, Bihari ucca 
4. 6904a

Francia órát adok
jó kiejtéssel gyermekeknek, 
előnyös feltételekkel. — 
„Svájc.” 3896b

Zongora,
ke'eszthuros, rövid, bérbe­
adó. Megtekinthető: Piac u. 
16. III. cm. Fischer. 3887b

Hirdessen ott, 
ahoi hirdetéséi 

legtöbben 
olvassák:

hirdessen a
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN!

Hirdetését megszövegezzük, minden 
propafc. ndaügyben díjtalanul adunk 

tanácsot.
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Tolnai Világlexikon,
Műveltség útja, Világtörté­
nelem bármelyik száma be­
szerezhető : Grünhut hirlap­
iroda, Varga u. 27. 246—d

Egy
elzárható száraz helyiség 
gépkocsi részére kiadó, — 
esetleg egy szobás konyhá 
lakással. Miklós 51. 3211-b

Színházi Élet,
Délibáb, Tolnai Világlapot 
eredeti árért is házhoz kéz­
besíti a Grünhut hirlapiro­
da, Varga ucca 27. 248—d

Kesztyűk tisztítását,
javítását, átalakítását, ezüst 
retikülök bélelését legol­
csóbban vállalom. Kossuth
58. 3503d.

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban, 
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca SS-____________ 68—d

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16- 6495—d

Cserépkályhák
as átrakását, tisztítását és ja­

vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Uj cipőüzlet!
Saját készítésű cipók legol­
csóbb bevásárlási forrása. 
Füvérzkert u. 14. 320—c

Zongorázni
tanítok kezdőket és haladó­
kat. Zeneakademista. Szent 
Anna 36. 3203—b

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—á

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető, Boldogfalva ucca 3. 
Telefon 6158. 3635—c

Kérem,
legyen ön is állandó vendé­
günk. Tiszta kiszolgálás. 
Szolid árak. Boczán fod­
rásznál, Hatvan u. 2. Női 

í hajvágás. 6881b

Uj női kalapok
és alakítások legolcsóbban 
Ábrahám és Társánál ké­
szülnek, Csapó u. 19. 6833b

Modellkalapok
nagy választékban. Alakítá­
sok jutányos árért. Fülöp 
Etta nöikalapszalon, Péter­
iül u. 14. 6864b

Csipkék
legnagyobb választékban — 
összes minőségekben Bi- 
néthnél, Hatvan ucca 1. sz. 
Magános betéteket már 6 
fillértől feljebb. 6491—d

Nyomatott Hegedűs és Sind or irodalmi

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Csehszlovák,
lengyel .orosz és ruthén ok­
mányokat magyarra és vi­
szont fordít Vollay Ferenc 
kir. törvényszéki hites tol­
mács, polg. isk. tanár. Deb­
recen, Csapó ucca 63. Var­
ga ucca 4., emelet. 3858d

Olcsón
készítek öltönyöket, felöltőt. 
Fekete uriszabó, Cegléd u.
6. 6846c

Zongorázni
tanít kezdőket és haladókat
jutányosán csendes laká-
somban. Kölcsey 9. Tele-
fon: 11-31. 3845d

nyomdai ré.rrénytiraaaíg kSnrrnyomdájában, Debrecea, Piac
acca 49. taám.


